

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-336, 339-336
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953. július 9.

6 óra -- perc

Uj eljárások bevezetésével javítják a közszükségleti cikkek minőségét az Evőeszköz- és Acélárugyárban

i Iv/Fné/PE Ni P

A közszükségleti cikkek minőségének megjavítása érdekében az Evőeszköz- és Acélárugyárban egyre fokozottabban alkalmazzák a termelésben az új eljárásokat. Régebben koksszal fűtött kemencében melegítették fel az egyes cikkeket a szükséges hőfokra, a melegítés azonban nem minden esetben volt egyenletes és sokszor előfordult, hogy a gyártmányokat nem tudták rendesen kovácsolni. Megtörtént az is, hogy a nem egyenletes felmelegedés miatt kések és egyéb evőeszközök eltörtek. Ebben az időben az üzem selejtszázaléka meghaladta a két és fél százalékot is.

A műszaki vezetőség javaslatára most új módszerrel készítik az evőeszközöket. Koksztüzelés helyett gáztüzelésre tértek át, s ezzel biztosítják a kemence egyenletes hőfokát. Az új típusú kemencében felmelegített gyártmányokat könnyebben lehet kovácsolni, s csak ritkán fordul elő, hogy a kés eltörik. Az új módszer bevezetése óta a selejtszázalék mindössze 0.7.

Egyre nagyobb tért hódít a gyárban az élenjáró szovjet módszer, a sóedzés is. Ezt az eljárást főként a finomabb minőségű acélfajták edzésénél alkalmazzák. Lényege, hogy hatalmas tégelyekben sőt olvasztanak meg, abban hajtják végre az edzés folyamatát. Az új edzés előnye, hogy hajlékony, rugalmas kések és ollók kerülnek ki a gyárból. Gyors ütemben halad már a második sóedző kemence építése is. A falazási munkákat befejezték és rövidesen az új kemence is megkezdí működését.

Kísérleteznek az üzemben a mélyhűtési eljárással is. Egyes gyártmányokat, Molnár Béla műszaki dolgozó tanácsára, edzés után minusz 76 fokra lehűtenek, aminek következtében az anyag szerkezete előnyösen megváltozik s az élettartam megkétszereződik. A mélyhűtést még ebben a hónapban bevezetik valamennyi gyártmánynál. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 9.

6 óra 05 perc

Hét új ifjúsági könyv

k ÁKV PE Mi Szia

Az Ifjúsági Könyvkiadónál gyors egymásutánban hét ifjúsági könyv jelent meg.

Malinyina "Marina Raszkoვა élete" című életrajzregényében az első szovjet női navigátor, az első női repülőgárdaezred parancsnokának ifjúságát, családi életét, nagyszerű teljesítményeit és a Nagy Honvédó Háború alatti hősi halálát írja le. Prisvin "Erdőzsongás" című könyve költői szépségű természetleírásokat, pillanatképeket tartalmaz az erdők, mezők, növények, állatok világából. Golubjova "Az urzsumi fiú" című regénye Sz.M.Kirovnak, a szovjet állam és a Bolsevik Párt egyik legragyogóbb harcosának ifjúságával, küzdelmeivel ismerteti meg az olvasót. Dunajevszkij "Hívás" című riportkönyve Valentyna Dojnyikova fiatal agronómusnőről szól, aki mint kendertermesztő munkacsoportvezető elnyerte "A szocialista munka hőse" kitüntetőt. Kropacsova "Komszomolista barátain" című könyve a 14-17 éves szovjet iskolások életét, problémáit vetíti előnk. Noszov "Jóbarátok" című, Sztálin-díjjal kitüntetett regénye két 11 éves kisfiú mindennapi életéről, tanulási nehézségeiről és azok leküzdéséről szól.

A magyar ifjúsági irodalmat Murányi Kovács Endre és Zsuzsa "A Rákosi-zászlóért" című regénye képviseli. A regény egy leányiskola VII. osztályának életét dolgozza fel fordulatosan. /MTI/

Szerelik a Népstadion óriásméretű óráit

i HI/Hc/PE Ni P

Ötéves tervünk nagy sportlétesítményén, a Népstadionban megkezdték a hatalmas óraszerkezet szerelését. A Népstadion hossz-tengelyében, egymással szemben egy-egy eredményhirdető torony áll s ezekre szerelik fel a hatalmas méretű órákat, amelyek a rendes időt és a mérkőzések játékidőjét egyaránt mutatják. A rendes idő 5.6 méter átmérőjű számlapján olvasható le, amelyen 2.2, illetve 1.5 méter hosszúságú mutató jelzi az órákat és perceket. A labdarúgó mérkőzések játékidőjét a számlap szélén kigyulladás, s egyre tovább haladó fénycsik jelzi, amelynek percállása a számlapról leolvasható. A számlap szélén körbefutó fénycsik nappal is jól látható. Esti mérkőzéseken a mutatókat és a számlapot neonfény világítja meg. A stadionban lévő két órát távvezérlés útján a rádiószobában elhelyezett főóra működteti.

Az óraszerkezeteket az Óragyár dolgozói már szerelik Csury László technikus vezetésével, akinek szabadalma alapján készültek a Népstadion órái. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. július 9.

6 óra 10 perc

Kétféle új, kiváló minőségű ágyneműanyag készül a harmadik negyedévben a Kőbányai Textilgyárban

i hm/tot/PE Li Szia

"A harmadik negyedévben több, szebb, jóminőségű anyagot készítünk fogyasztóinknak, hogy elősegítsük kormányunk új programját" - mondták a Kőbányai Textilgyár dolgozói. Ezért a korábbinál sokkal nagyobb gondot fordítanak arra, hogy a dolgozók részére nagyobb mennyiségű, kiváló minőségű ágyneműanyagot készítsenek. A harmadik negyedévben igen finom fonalból készült minőségi inlettet /angin/ és minőségi pamutvásznat gyártanak. Az új ágyneműanyagok minősége sokkal jobb, sűrűbb szövésűek és tartósabbak.

A gyár festődéjének dolgozói a minőségi pamutvásznat a legváltozatosabb színekre festik. Herczeg Pál sztahanovista jiggerfestő szorgalmasan és igen nagy figyelemmel festi világoskókra, rózsaszínre és lax-színre az ágyneművásznat. Kifogástalan minőség mellett legutóbb már 163 százalékra fokozta teljesítményét. A festőde valamennyi dolgozója igen jóminőségű munkát végez. Juniusban egy dolgozónak sem volt 99 százaléknál alacsonyabb minőségi eredménye. A festőde dolgozói jó munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy első negyedévi 91.4 százalékos minőségi eredményüket juniusban 96.5 százalékra emeljék.

A harmadik negyedévben a Kőbányai Textilgyár dolgozói a nűszakiak segítségével tovább javítják minőségi munkájukat. Az árukat kifőzés után eddig mindig hideg vízben öblítették ki. A hidegvizes öblítés következtében az elszappanosított növényi zsiradék rajta maradt az anyagon és ezért az áru nem fehéredett meg megfelelően, festés után foltos maradt. A harmadik negyedévben ezen úgy segítettek, hogy az anyagot nem hideg vízben, hanem meleg vízben öblítik ki.

A minőségi pamutvásznat eddig "direkt" festékekkel festették be. Ez nem biztosította eléggé a színtartósságot. Az anyag mosás és vasalás után igen gyorsan megfakult. A pamutvászon minőségének javítására a harmadik negyedévben "direkt" festék helyett naphtollal festik az anyagokat. Így az áru többszöri mosás és vasalás után sem fakul, a festékalapozás pedig a régi jigger eljárás helyett foulardon történik. A festés így sokkal egyenletesebb és mindig a megfelelő szintet kapja az anyag.

A fogyasztók megnövekedett igényeinek kielégítésére vállalták a dolgozók, hogy a harmadik negyedévben tovább emelik az elsőosztályú áruk arányát. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953. július 9.

6 óra 15 perc

Javul cipőellátásunk

i Ta/Szné/PE Li Szia

Uj kormányunk intézkedései nyomán nagy javulások várhatók cipőellátásunk terén. A préselt marhabőr-felsőrészes, gumitalpu cipőket simabőrű, bőrtalpu cipők váltják fel, az eddigi mennyiségnél jóval több lábbeli kerül majd árusításra.

A falusi dolgozók jobb ellátásáért

A vidéki dolgozók jobb lábbeli-ellátása érdekében az őszi időnyre újfajta bőrcsiznák készülnek, finom boxbőrből, bőrtalppal, puha és kemény szárral, kézműipari munkával, /rendkívül

/rendkívül

Magasszáru cipők, gyermekcipők, gumicsiznák, bakancsok, bundacipők, iskolacipők

Az idén sima bőrből készült nagymennyiségű női magasszáru cipők, ezenkívül bunda- és posztócipők árusítását kezdik meg. Gyermekcipő is bő választékban áll majd a vásárlók rendelkezésére. Eltérően a múltban előforduló hiányosságokkal, minden számban lesznek gyermekcipők. A vidéki dolgozók bizonyára nagy örömmel fogadják majd, hogy ősze nagymennyiségű, lábra húzható gumicsizma kerül forgalomba. Valószínűleg már az értesítés befejezése után megindulhat a gumicsiznák vásárlása. Bakancsok és gyermekbakancsok kerülnek nagy számban forgalomba. Nagymennyiségű iskolacipő is áll majd az iskola-idény kezdetén a diákok rendelkezésére.

Növekvő vásárlási kedv a nyári cipőkben

Az áruszállítás óta zsúfoltak az áruházak cipőosztályai és a cipőboltok. Mintegy hetven ezer pár férfi borjúbox felsőrészes cipő került forgalomba 220.- forint helyett 140 forintért. Igen sok női düfinszandl fogy el, 70-80 ezer párt kaptak belőle az üzletek. Tömegével vásárolják a gyermekszandálokat is 35-50 forintért és igen nagymennyiségű horgolt felsőrészes női strandcipőt vásárolnak, amelynek ára 93 forintról 38 forintra csökkent. /MTI/

- - - -

B 5. kiadás

1953. július 9.

6 óra 20 perc

Magyarországon eddig még nem gyártott háztartási gépeket tervez a Villamosforgógép Tervező Iroda

i Kz/Kz /KV Ni Szia

A Villamosforgógép Tervező Iroda dolgozói új típusú, korszerű elektromos háztartási gépek tervezésén dolgoznak. Nemrég készültek el a háztartási kismosógép rajzaival s azokat gyártásra elküldték a Pápai Elekthermax gyárnak. Ebben az évben már többszáz minőségi háztartási kismosógépet készít a pápai üzem, ami nagy könnyebbséget jelent majd a dolgozó háziasszonyoknak. A háztartási kismosógép megkiméli a ruhát, a mosás minden dörzsölés nélkül, a mosóvizés a ruha szemmel alig látható rezegtetésével történik. A rezgő víz kirázza a ruha szálai között levő, mosószerrel már előzőleg feloldott piszkot, s a gép alig 20 pernyi működtetése után az anyag teljesen tisztán kerül ki a fazékból. Az újfajta mosógép sok fizikai munkától kiméli meg a háziasszonyt.

Különleges háztartási vasalót is terveznek a VIFOTI-nál. Bakelitfogantyuját úgy szerkesztették, hogy egyben támasztékul is szolgál. Apró kapcsolóval szabályozni lehet a hőmérsékletet s a vasaló súlyelosztása olyan, hogy könnyebb vele a vasalás, mint az eddig használt típusoknál. Az új vasaló a közeljövőben kerül sorozatgyártásra.

A közeljövőben tervezik meg a háztartási egyetemcs konyhagépet, egyszerű, könnyen kezelhető kivitelben. Érdekesége a gépnek, hogy nagyteljesítményű, ugyanakkor nem nagy fogyasztású motorral több mint tízfélce háztartási munkát végez. Keverőberendezés, téstegyszerő, habverő, burgonyakoptató, dagasztó, gyümölcsprés, húsdaráló, díó-, mák-, stb daráló, hurkatöltő, répa-, sajt-, burgonya-szelletelő munkáját végzi majd a háziasszonyok nem kis örömeire a háztartási egyetemcs konyhagép. /MTI/

- - -

308 lakás építését kezdték meg Esztergomban

i Vid/ SzB/KV 4 Szia

Esztergomban 308 lakás építését kezdték meg. A lakásokat erdőkkel határolt szellős napfényes helyen építik fel. A festői környezet, a tágas épületek lakásai, szinte üdülést nyújtanak majd a bányászoknak. A 308 lakást 1954-ben adják át rendeltetésének. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. július 9. 6 óra 25 perc

Kerületi tanácsok hirei

i Km/KV/PE Bc Szia

A VI. kerületi tanács építési osztálya a harmadik negyed-
évben több utca- és gyalogjárda javítási munkálatait végezteti el.

A Vörösmarty-utca gyalogjárdájának régi trachit burkola-
tát 1300 négyzetméteres területen aszfaltburkolatra építetteti át.
Utjavítási munkálatokat végeztetnek a Benczur-, Délibáb-, Eötvös,
Rózsa Ferenc- és a Szinyei Merse-utcában.

A November 7.-tér parkosítási munkálatai során feltört
aszfaltot is felhasználják utak javítására, így mintegy 62.000 fo-
rintot takarítanak meg.

X X X

A X. kerület általános iskoláinak szülői munkaközösségei
eddig mintegy 115.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek.

A Kápolna-téri iskola szülői munkaközössége a tavasz fo-
lyamán az iskola udvarán kertet létesített és gondozását azóta is
folyamatosan és lelkiismeretesen ellátja. Az uttörő-otthon szakkö-
reinek működéséhez szükséges felszerelés kiegészítését és a szertár
fejlesztését is elősegítette a szülői munkaközösség áldozatkész
munkája.

A Kerepesi-uti iskola szülői munkaközösségének tagjai
az iskolásgyermekek részére MHK-pályát létesítettek s kijavították
az iskola butorait. /MTI/

Szombaton országos szállítási értekezlet lesz a MÁV Lenin-
köruti kulturtermében

k VT/CK/PE Li Szia

A Központi Szállítási Tanács titkársága, valamint a Köz-
lekedési Közlöny Szerkesztőbizottsága közös rendezésében szombaton,
július 11-én Országos Szállítási Értekezletet tartanak a MÁV Lenin-
köruti kulturtermében. Az értekezleten a különböző közlekedési
ágak, a szállításokban érdekelt minisztériumok, a nagyobb üzemek
és vállalatok képviselői együttesen megtárgyalják a nyári- és őszi
forgalom feladatait. Az értekezleten Bebrits Lajos közlekedés- és
postaügyi miniszter, a Központi Szállítási Tanács elnöke mond
beszédet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1953. július 9. 6 óra 30 perc.

Országszerte megünneplik Majakovszkij születésének 60. évfordulóját
i KC/KC/KV MI P

Julius 19-én lesz 60. évfordulója, hogy megszületett Vlagyimir Majakovszkij, szovjet költő, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom, a szovjet korszak messzehangzó szava énekese. Majakovszkij költeményeit szívébe zárta a szovjet nép, s szívébe zárta minden felszabadult, vagy szabadságáért harcoló dolgozó, aki megismerkedett a szovjet haza szeretetétől, s az ellenség gyűlöletétől izzó verseivel.

A magyar dolgozók is a felszabadulás után elsőnek Majakovszkij verseit ismerték meg a szovjet népek költészetéből. Forradalmi lendülettel teli sorai azóta már népünk új kulturájának kincsévé váltak. Ezért emlékeznek meg most országszerte nagy szeretettel, kegyelettel születésének 60. évfordulójáról.

Az évforduló alkalmából a Magyar Irodalom Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság július 17-én délután emlékünnepelet rendez a Bartók teremben. Az ünnepélyen Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író tart beszédet, majd kiváló művészeink tolmácsolják Majakovszkij legszebb, forradalmi költeményeit.

(Ismeretterjesztő)
A Társadalom és Természettudományi Társulat többszáz előadással ismerteti a dolgozókkal a nagy költő harcos életét, szocializmusért harcoló művészetét. Az előadásokhoz külön brosúrát adtak ki, amelyen Kuczka Péter, József Attila-díjas költő írt. A társulat mellett képes falitáblát szerkesztett Majakovszkij életének főbb eseményeiről. Tervbevették egy diafilmet elkészítését is.

Az évfordulóval kapcsolatban kiállítás nyílt meg az Országos Széchényi Könyvtár helyiségeiben. A kiállítás képei beszámolnak a forradalmár költő életéről, bemutatják műveinek számos szovjet és külföldi kiadását, valamint a felszabadulás óta magyar nyelven megjelent Majakovszkij-köteteket is. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. július 9.

6 óra 35 perc

Új hatszáz személyes sörkert nyílik a Margitszigeten

i Ta/Szné/PE Li Szia

A margitszigeti Kaszinó melletti térségen új, hatszáz személyes sörkertet létesítenek. Az Éttermi és Büffé Vállalat új helyiségében újabb kellemes szórakozóhelyre lesznek a szigetre kiránduló, üdülő, pihenő dolgozók. A Duna pesti partjára néző új sörkertben olcsó árban kaphatók majd ételek, italok és hangszórókon át közvetítik ide is a Kaszinó zenekarának műsorát.

Szépítik, csinosítják a Kaszinó területét is. Harminc centiméter magas kőkerítést emeltek köré, s a kerítés virágtartóiban muskátlik pompáznak. Harminckét méter hosszú új ponyvát is szereltek fel, amely kifestítve, mind az eső, mind a tűző napsütés ellen megvédi a Kaszinó vendégeit.

Az új sörkert augusztus elején kezdi meg működését. /MTI/

Pécsett rendezik meg a Magyar Élettani Társaság vándorgyűlését

i KC/PE MI P

Július 16-án, 17-én és 18-án Pécsett rendezik meg a Magyar Élettani Társaság évi vándorgyűlését. A gyűlésen a magyar élettani kutatók ismertetik legutóbbi kutatásaik eredményeit. A tudományos problémák közül kiemelkednek azok az előadások, amelyek a vér- és nyirok-keringés kérdéseivel foglalkoznak.

A bevezető előadást Went István egyetemi tanár, az orvostudományok doktora, a debreceni egyetem élettani intézetének vezetője tartja. "Újabb szempontok a kerin. és -kutatásokban" címmel. A vándorgyűlésen több mint félszáz előadásra és beszámolóra kerül sor. Az előadók sorában ott lesznek legkiválóbb biológusaink, köztük Szörényi Imre Sztálin-díjas akadémikus, Straub F. Brunó Kossuth-díjas akadémikus és a gyors ütemben fejlődő magyar élettani kutatás számos más tudományos dolgozója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. július 9.

6 óra 40 perc

A Nemzeti Színház műszaki dolgozóinak munkájáról

i Fm/PE Mi P

A dolgozó nép kulturális igényeinek kielégítése, a szocialista-realista színjátszás követelményei mind nagyobb és szebb feladatokat rónak a színházak műszaki dolgozóira is. A Nemzeti Színház műszaki dolgozói már a legelső, ugynevezett "olvasó" próbától kezdve szorosban bekapcsolódnak a művészek munkájába és javaslataikkal, észrevételeikkel segítik az előadás minél tökéletesebb megoldását.

Például a "Szómov és a többiek" című darab harmadik felvonása diszletének az eredeti terv szerinti felállítása 45 percet igényelt volna, Bácskai József színpadfelügyelő irányításával azonban a műszaki dolgozók úgy alakították át a diszlet szerkezetét, hogy ezt az időt sikerült 16 percre csökkenteni. "A nők iskolája" diszlettervein a dolgozók javaslatára olyan módosítást hajtottak végre, amely mintegy 25-30.000 forint megtakarítást jelentett.

A kellékesek munkája is fontos tényezője a színházi előadásnak. Horváth Dezső kellékes a "Fáklyaláng" előkészületei során a Hadtörténelmi Múzeum és a Nemzeti Múzeum anyagát tanulmányozta, irányításával készültek a darabban "szereplő" Kossuth-bankók, valamint a Nemzeti Múzeumban megőrzött eredeti írómappáról Kossuth Lajos írómappájának másolata. Így válnak a színházak technikai dolgozói a művészek segítőtársaivó. az előadás létrehozásában. /MTI/

- - - -

Budapesten vendégszerepel a Szigligeti Színház

k -cz/TI/PE Mi P

A Szigligeti Színház az elmúlt hónapban nagy sikerrel mutatta be Szolnokon Peter Karvas csehszlovák író "Mi történt a mi utcánkban" című vígjátékát. A csehszlovák író kitűnő alkotását, amelynek cselekménye egy pozsonyi ház lakóinak vidám történetét mondja el, most Budapesten is láthatjuk. A Szigligeti Színház társulata fővárosi vendégszereplése során július 12-én, vasárnap este 8 órakor a margitszigeti Majakovszkij Színpadon adja elő a vígjátékot.

A Majakovszkij Színpadonegyébként július 15-én, szerdán este is vidéki művész, együttes vendégszerepel: az Országos Filharmonia rendezésében a debreceni MÁV szimfonikus zenekara mutatkozik be a fővárosi hangversenyközönségnek. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

10.
B kiadás 1953. július 9. 10 óra/perc

A Hódmezővásárhelyi Mérleggyár dolgozói a mezőgazdaság fokozottabb támogatásáért

i Vid Hbj/Gy Szia

A Hódmezővásárhelyi Mérleggyárban számos olyan mérőeszközt gyártanak, amely elsősorban a mezőgazdasági termékek súlyának gyors és pontos megállapítására szolgál. Ilyen például a gabonamérleg, melynek tartálya a pontos mérés után automatikusan ürít, s egy készülék egyben fel is jegyzi és összegezi a mérési eredményeket.

A kormány programja még jobban előtérbe helyezi a mezőgazdaságnak gépekkel és egyéb felszereléssel való ellátását. A toló-súlyos műhely dolgozói, akik június havi tervüket száztizenegyszázalékra teljesítették, most megfogadták, hogy még több és jobb minőségű mérleget adnak terven felül a dolgozó parasztságnak.

Az üzem dolgozói saját szmükkel is meg akarnak győződni arról, hogy gyártmányukat hogyan tudják használni, s meg vannak-e vele elégedve azok, akik számára készülnek. Kötelen János diszpécser - aki azelőtt maga is dolgozott a mezőgazdaságban - brigádot alakított, s rendszeresen látogatják a városkörnyéki tészeket. Legutóbb a hódmezővásárhelyi "Lenin" tész-ban a cséplésnél ellenőrizték, hogyan működnek az általuk készített mérlegek. Megállapították, hogy a fealkatrészek már erősen megromlódtek, mert az üzemben nem jól raktározták a mérlegeket, ezért most új raktérhelyiséget építenek.

Amikor a hódmezővásárhelyi "Sallai" és a "Sztahanov" tész-ben voltak, az üzem dolgozói elgondolkodtak ezen: a mezőgazdaság s állatállomány nemesek itt, de az egész országban rohamos fejlődésnek indul, növekszik az árusere, több állatmérlegre lesz szükség. Jelenleg pedig mintegy százötven állatmérleg elkészítésével adósa a tervnek. Elhatározták, hogy fokozottabb gondot fordítanak ezeknek a mérlegeknek a gyártására is. Eddig négy gyártmány grafikonját készítették el, most az állatmérlegeknél is bevezetik a grafikon szerinti termelést, egyenletessé teszik munkájukat és behozzák az állatmérleg-gyártásban is az elmaradást./MTI/

Arról is beszéltek nekik a tész tagjai, hogy a kormánytól jelentős támogatást fognak kapni állatállományuk további fejlesztéséhez.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. július 9.

10 óra 50 perc

A butoripar is felkészült a dolgozók igényeinek fokozottabb kielégítésére

i VT/PE Li Szia

Bertók János, a könnyűipari minisztérium butoripari igazgatóságának vezetője a következőket mondta a butoripar előtt álló feladatokról:

- Már az 1953 évi butorgyártási program tervezésénél és beindításánál arra törekedett a könnyűipari minisztérium butoripari igazgatósága, hogy mind a választék, mind pedig a minőség vonalán felszámolja a butorgyártásnál jelentkező hiányosságokat, minél jobban kielégítse a dolgozók igényeit. A szállítás kapacitás növelésével, valamint az átfutási idők meghosszabbításával szerveztük meg a minőség további javítását. A bevezetett műszaki intézkedések és a dolgozók minőségi versenyének nyomán több vállalatunk komoly eredményeket ért el a minőség javításában. Különösen kiemelkedik az Angyalföldi Butorgyár gyártmányainak jó minősége, de - egy-két kivétellel - a többi üzem is szorosan felzárkózott az említett üzem mögé.

- Uj kormányunk programját tanulmányozva megállapítottuk, hogy a jövőben mind a mennyiség, mind a választék szempontjából még fokozottabb követelmények hárulnak a butoriparra, s ugyanez vonatkozik a minőségre is. Ezért még nagyobb gondot kell fordítanunk a dolgozók fokozódó igényeinek kielégítésére. A butoripar gyártástervező és szerkesztő irodájának feladatául tűztük ki, hogy az eddig gyártott butoroknál szebb formájú, kihasználás szempontjából alkalmasabb típusokat tervezzen. Az így megtervezett butoripusokat az igazgatóságunkon alakult bizottság a kereskedelmi szervek bevonásával felülvizsgálja. Az újformájú butorokat kiállításokon mutatjuk be, hogy a dolgozók minél szélesebb körben megismerjék a jövő évi gyártmányokat és észrevételeikkel is elősegítsék azok tökéletesítését.

- Kormányunk programjának megfelelően a legrövidebb időn belül növeljük a mennyiséget is. További három vállalatunkat állítjuk át szobabutor, kombinált szekrény és konyhabutor gyártására. Ezzel eleget tudunk tenni a kormányunk programjában megjelölt és az építésre kerülő több-tízezer új lakás berendezése terén reánk háruló feladatoknak. Tovább szélesítjük üzemünk termelési profilját is. Az egy évi szükségletet hálószobából épp úgy, mint más butortípusokból más-más üzemekben gyártatjuk. Ezzel lényegesen többet és lényegesen jobb minőségű butort tudunk előállítani. Így nem lesz szükség arra, hogy az üzemek év közben álljanak át különböző típusú butorok készítésére, ami eddig gyakori volt, s az ilyen átállásnál nemcsak a termelékenység vonalán jelentkeztek hiányosságok, hanem a dolgozók keresetét is hátrányosan befolyásolta az áttérés egy-egy új munkára.

//folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953. július 9.

11 óra 35 perc

/A butoripar is felkészült. . . folyt./ i VT/PE Li Szia

Mindez megszűnik, ha mondjuk a különböző formájú rökamiék, vagy kombinált szekrények évi mennyiségét egy-egy üzemben állítjuk elő.

- Mindezzel az a célunk, hogy az előttünk álló új feladatokat maradéktalanul megoldjuk és izléses, kényelmes, minden igénynek megfelelő lakásberendezést bocsássunk a dolgozók rendelkezésére. /MTI/

A debreceni városi tanács megvalósítja a dolgozók közérdekű javaslatait

i Vid -oz/TI/Hné -oz M

Debrecen dolgozói mintegy 200 közérdekű javaslatot tettek a legutóbbi tanácstagi beszámolókon. A javaslatok egy részét a tanács azóta már meg is valósította. Nemrégiben a város szélén lévő Csapó-kerten és Szabadság-telepen lakó dolgozók arra kérték a városi tanácsot, hogy létesítsen a közelben körzeti orvosi rendelőt, ne kelljen betegség esetén a lakóhelyüktől 3-4 kilométerre lévő Dimitrov-utcai körzeti orvoshoz menni. A városi tanács egészségügyi osztálya hamarosan intézkedett is: a Szabadság-telephez és a Csapó-kerthez egyaránt közellévő fertőtlenítő intézetben körzeti orvosi rendelőt létesítettek. Megvalósult a nyulasi dolgozók kívánsága is, akiknek kérésére nyilvános telefonállomást létesítettek itt, a város központjától mintegy 5 kilométerre lévő lakótelepen. A város tanyavilágában a szepesi "Győzelem" tszcs közelében lévő átereszt az utóbbi időben megrongálódott, használhatatlanná vált. A dolgozók kérésére a tanács rendbehozatta ezt és így azóta már nem kell a tanyai lakosoknak öt kilométert körülniük ahhoz, hogy a járművel a város központjába jussanak. /MTI/

Fordítson nagyobb gondot a budapesti gépállomás vezetősége a dolgozók egészségvédelmére

i Szo Hné Ká M A budapesti gépállomás az idén lényegesen több segítséget ad a termelőszövetkezeteknek és csoportoknak, mint tavaly. A határidőre kijavított hat aratógéppel időben kezdték meg az aratást Budapest határában. De a gabona gyorsan érlik és sürgeti az aratást. Hiba, hogy ezzel a gyors éréssel a gépállomás már nem tud lépést tartani, mert géphiba miatt nem ritka a többórás kiesés. Eddig a hat aratógép mindössze 379 holdon végezte el az aratást. /folyt.köv./

15. kiadás

1953 július 9.

11 óra 50 perc

/Fordítson nagyobb gondot...folyt/ i Vid -cz/TI/Hnó -cz M

A cséplés jó ütemben halad.

A XVII. kerületi "Micsurin" tsz-ben Hortolándi József és Zolyomi Mihály 1070-es géppel egy nap alatt 236 mázsa árpát csépeltek. Az esős idő ellenére napi átlagteljesítményük 140 mázsa. A XVII. és XVIII. kerületekben két műszakot tartanak. Nappal csépelnek, éjjel pedig hántják a tarlót és vetik a másodnövényeket.

Aze elért eredmények mellett bőven van még javítani való a dolgozókról való gondoskodás terén is. Amikor a munkában kifáradt dolgozók a gépállomásra érnek, először tisztálkodni szeretnének, hogy napközben a kezükre és arcukra ragadt piszoktól és olajtól megszabaduljanak. De erre nincs lehetőség a gépállomáson. Nincs egyetlen tisztálkodási eszköz: szappan, sőt még mosóper sem, amivel legalább a kezüket moshatnák, hogy tiszta kézzel ebédelhessenek, vagy vacsorázhassanak. Nem csoda, ha emiatt elégedetlenek a dolgozók. A súlyos hanyagságért a gépállomás vezetője és elsősorban a gépállomás igazgatója a felelős. Egyes dolgozók jogos panaszát nem lehet egyszerűen elutasítani. A legsürgősebben meg kell szüntetni ezt az állapotot, a fokozottabb gondot kell fordítani a dolgozók egészségvédelmére./MTI/

Lelkes munkával készülnek a fiatalok a VIT-re

ő -cz/TI/Hnó Bc M Ifjúságunk szerzte az országban lelkes munkával készül a bukaresti Világifjúsági Találkozóra. Fejér megye DISz-fiataljai levelekben közlik egymással az elért eredményeket, kicserélik tapasztalataikat. A rácalmási gépállomás fiataljai békévédelmi szerződést kötöttek, amelyben megfogadták, hogy szemvesztés nélkül aratnak. A székesfehérvári MEKOVAL "Petőfi"-brigádja versenyre hívta a város többi üzemének DISz-brigádjait a VIT tiszteltetére. A VIT-versenyben részvevő fiatalok teljesítményét minden harmad vágón értékelik. A városi DISz-bizottság elhatározta, hogy emlékszázlót adományoz a VIT-verseny legjobb brigádjának. A harmadok legjobbainak arcképét színes tablón helyezik el a város központjában. A VIT-re való készülődés során erősödnek a DISz-szervezetek. Fejér megyében az elmúlt hetekben több mint 350 fiatal kérte felvételét a DISz-tagjai sorába.

A kisterenyoi képzőművészeti kör vájáriskolás fiataljai a VIT-re készülve több értékes képzőművészeti alkotást készítettek el, köztük egy különösen jó sikerült szobrot egy uttörő lányról./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 július 9

11 óra 50 perc

Rákóczi-emlékesttel zárja évadját a Rákosi Mátyás Kulturház

k -ez/TI/Hnó Bc M

Rendszeres filmvetítésekkel, színházi- és ismeretterjesztő előadással sokkal gondoskodik a dolgozók szórakoztatásáról a Rákosi Mátyás Kulturház. Jelenleg a "Solvay titkos aktái" című filmet vetítik a kulturházban s az július 14-ig marad műsoron. Július 11-én, szombaton este 8 órakor "Látta-e már Budapestet nappal" címmel vidám zenés műsort tartanak, július 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági filmtájnét rendeznek, amelynek keretében rajzfilmsorozatot mutatnak be.

A Rákosi Mátyás Kulturház július 15-én, szerdán este 7 órakor Rákóczi-emlékesttel zárja évadját és augusztus 20-ig nyári szünetet tart./MTI/

Életképkiállítás nyílik a Fővárosi Köptárban

-ez/TI/Hnó Bc M A Szépművészeti Múzeum több osztályának rendezésében július 11-én, szombaton 12 órakor életképkiállítás nyílik a Fővárosi Köptár helyiségeiben. A kiállítás gazdag anyaga bemutatja az életképnek mint képzőművészeti műfajnak fejlődését a XV. századtól a XIX. századig./MTI/

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói a minőség javításáért

VII Hnó TP NI M Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói az 1953 első félévében vállalták, hogy a minőségi munka megjavításával hengerelt-áru selejtjüket tíz százalékkal csökkentik. Az üzem dolgozói vállalásukat túlteljesítették, selejtjüket 22 százalékkal csökkentették.

Az első félév tapasztalatai alapján újabb harcra indultak az ozdiak a minőség javítása, a selejt csökkentése érdekében. Elhatározták, hogy a harmadik negyedévben a minőségi munka megjavításával a túrt selejthez viszonyítva öt százalékos csökkentést érnek el.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 július 9

12 óra 25 perc

/AZ Ozdi Kohászati Üzemek...folyt/ Vid Hó TP N1 M

Julius első napjaiban üzemszerűenként műszaki értekezleteken tárgyalták meg a selejtsökkentés legfontosabb problémáit. A dolgozók megbeszélőse máris eredményeket hozott. Nagymértékben javult az elmúlt hét napban a gyártott anyagok hengerelhetősége.

Az öntecsek jó hengerelhetősége: az acélműi öntőcsarnok, a mélykemence-csarnok és a blokkorozatiak kiváló együttműködésének eredménye. Az acélműiek javították az öntecsbeadási munkán, minden öntecset 800 fok felett adták be. Az öntecsek kokillába-ragadása szinte megszűnt. A jó melegen beadott öntecseket a mélykemence forrasztárainak is könnyebb - a technológiai utasítások betartásával - hengerlési hőfokra melegíteni. A meleg anyag előnyeit érzik a hengerészek is, az eredmény a kiváló hengerelhetőség állandó növekedésével mérhető. Molnár Szeplet Lajos és Demeter István mélykemencei forrasztárok már nem is emlékeznek arra, amikor a sok megógett öntecs miatt az üzemi villámtábláira kiírták őket. Molnár Szeplet Lajos brigádja az első félévben elért 68 százalékos hengerelhetőségi eredményét júliusban 86 százalékra javította. Demeter István brigádja még azt az eredményt is túlszárnyalta, mert az általuk melegített öntecsek 88 százaléka elsőosztályu anyagga hengerlődött./MTI/

Vidám élet a Komárom-megyei uttörőtáborokban

1 Vid -ez/TI/Hó Bc P

Az elmúlt napokban nyílt meg az első tatabányai uttörőtábor, ahol mintegy száz uttörő másfél hónapot tölt boldog szórakozással nyári szünidejéből. A táborban változatos sport- és szórakozási lehetőségek áll az uttörők rendelkezésére. A megyei népkönyvtár 340 kötetes ifjúsági könyvtárat létesített a tábor lakóinak. Az uttörők a napokban szerkesztőbizottságot alakítottak és ez a bizottság szerkeszti az "Előre" című Komárom-megyei uttörőlap harmadik és negyedik számát, amelyekben megörökítik az uttörőtábor másfélhónapos életét.

Esztergomban háromszáznál több gyermek nyaral az uttörő sporttelepen, s a fiatalok a játékon, sporton kívül bekapcsolódnak a helyi uttörőház szakkörének munkájába is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 július 9

12 óra 25 perc

Időnybölcsődék, időnynapközök gondoskodnak a baranyai gyermekek jó ellátásáról az aratási időnyben

Vid -ez Hnó P

A múltban a földesurak birodalmában, Baranyában legfeljebb az ut ~~práiban~~ porában játszadhattak a látástól-vakulásig dolgozó szülők gyermekei. Azóta azonban nagyot fordult a világ: a dolgozók államában évről-évre gyarapodó számú bölcsődék, napköziotthonok gondoskodnak az apróságok jó ellátásáról, szórakozásáról. A nyári időny során különös gondot fordítanak a tanácsok az időszaki gyermekvédelmi intézményekre: ebben az évben már 16 huszágyas korszerű időnybölcsőde és 140 időnynapközi működik a megyében a közel 100 állandó ilyen intézmény mellett.

A mohácsi járási Szajk községben tavaly még csak 20 gyermek számára biztosították a napközi ellátást. A falubeli asszonyok azonban úgy megszerették a napközit, ahol - amíg dolgoztak - gondosan vigyáztak gyermekeikre, hogy időny arra kérték a tanácsot: korábban nyisson az otthon s bővítsék is. Jelenleg 47 apróság vidám zajától hangos a napközi, jövőre pedig már állandó otthont akarnak felállítani.

A nyugodtan, k jólvérezett munka, az asszonyok szorgos segítségére eredményeképpen Szajk a járás legjobb községei közé tartozik. A hét elején megkezdték a cséplést, de nem szünetelt a növényápolási munka sem: husz hold híjján az egész község területén elvégezték már a kukorica negyedezési kapálását is. Emellett jut idő pihenésre, szórakozásra: a szajki kulturházban mindig népes közönsége van az előadásoknak, a filmvetítéseknek./MTI/

Virágba borult a garai "Vörös Csillag" tizes gyapotja

i Vid Hné Ká No P A garai "Vörös Csillag" tizes 50 holdas gyapottábláján napokkal ezelőtt bimbózni kezdett a gyapot. A szövetkezet tagjai naponta kilátogattak, figyelték a gyapot bimbózását. A növény fejlődését nagyban elősegítette az időben és gondosan végzett növényápolás. Szerdán egyes bimbók már nyiladozni kezdtek s csütörtök reggelre az egész 70 holdas gyapottábla virágba borult./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953. július 9.

12 óra 35 perc

Kényelmes, új típusu vasuti személykocsik készülnek a Dunakeszi Vagongyárban

i SL/tot/Gy Ni M

A vasut sokszáz dolgozót szállít naponta Dunakeszi-gyártelep állomásra. A Dunakeszi Vagongyár dolgozóinak több mint 90 százaléka a környező helységek lakosaiból tevődik össze. Műszakkezdéskor mégis csaknem mindig teljes létszámban kezdik meg a munkát. Szerdán sem volt igazolatlan hiányzó, vagy késő. Egységes, áldozatkész kollektívává forrtak össze a gyár dolgozói. Valamennyiük nevében szólt Kurucz Frigyes szerelő, amikor a kormány programjának jelentőségéről beszéltek brigádjának tagjai.

- Kézszel fogható bizonyítékát kaptuk annak, - mondotta - hogy népünk állama szívéen viseli legsajátabb problémáinkat, kívánságainkat. Mi sem természetesebb, mint hogy szívvel-lélelkel dolgozunk a nagy célkitűzésekért. Munkánk dönti el, hogy a hibákat minél hamarabb felszámoljuk. A párnázott ülésekkel, korszerű berendezésekkel ellátott kényelmes vasuti kocsik, amelyek műhelyünkéből kikerülnek, valamennyiünké, hiszen a dolgozók utaznak rajtuk. Ha azt akarjuk, hogy a sokszor rozoga, kényelmetlen régi vagonok helyett új kocsik fussanak a síneken, arra kell törekednünk, hogy a tervet mindig teljesítsük. Ha azt akarjuk, hogy a dolgozók kényelmesebben utazzanak, még szebb, még tökéletesebb alkotásokat kell kiadnunk kezeink alól.

A gyár minden részlegében így gondolkodnak. A szerelében az új típusu, "Cak" jelzésű, vasuti kocsik sorozatát készítik nagy gondal. A kocsik külső falára "fapados" felirat kerül; belső felszerelése azonban bármelyik párnás kocsival felveszi a versenyt. Az üléseket műbőrrel bevont párnázással látják el, minden ülésornál 3-3 villanylámpa világít. Ha az utas úgy kívánja, a teljes világítás helyett a kislámpát gyújthatja fel. A kocsit úgy tervezték meg, hogy fűthető legyen, akár villany, akár gőzmeghajtásu mozdonyal vontatják; gőzvezeték mellett villanyfűtőttestekkel is felszerelik a kocsikat.

Az újfajta vasuti kocsik gyártásánál minden brigád versenyez. Batta József asztalos ajtó szerelő brigádja 135, Kurucz Frigyes brigádja pedig, amely a villanyfűtőttesteket szereli, 175 százalékos eredményt ért el szerdán.

A megmunkáló műhely dolgozói néhány hét óta maguk készítik a kocsik forgóvázeit, amelyeket eddig más gyárak szállítottak. Így a szerelde gyorsabban megkapja ezt az alkatrészt is. A műhely más brigádjai 120 szalal ékos átlagteljesítménnyel, rendszeresen határidő előtt szállítják az alkatrészeket a szerelőknek.

/Folyt.köv./

B 18. kiadás

1953. július 9.

12 óra 35 perc

/Kényelmes, új típusu vasuti személykocsik...folyt / i SL/tot/Gy Ni M

A jól összehangolt munka eredménye, hogy július 10-e helyett már 8.-ára elkészült a havi tervben szereplő "Cak" kocsik első két példánya.

Más részlegek sportolóink részére kényelmes hálókoszt készítenek. A kocsi készítését június közepén kezdték el, július 8.-ára a belső berendezések felszerelésén kívül minden munkát elvégeztek rajta. A hálókosziba külön kazánt építettek, amely hideg-meleg vizet szolgáltat a kocsi utasainak.

A vasszerkezeti szerelők új típusu motorvontat mintapéldányát készítik. A vonat hasonló a "Cak" mintájú vasuti kocsikhoz, csak abban különbözik tőlük, hogy nem vontatják, hanem olajmotor hajtja. Az új vonat óránként 100 kilométeres sebességgel száguld./MTI/

A lórévi sportkör tagjai is segítenek az aratás-cséplésben

t Kö Gy Ká No P

A Csepel-sziget déli csücske közelében fekszik Lórév, tulajdonrészt délszláv lakosságú község. Dolgozó parasztjai szombaton a tanácsülés keretében közösen hallgatták meg rádión Nagy Imrének, a minisztertanács elnökének beszédét. A dolgozó parasztok örömmel fogadták a beszédnek a mezőgazdaságra vonatkozó bejelentéseit.

Lórév község mindig példamutatóan élenjárt a begyűjtésben. A legutóbbi vetésnyertesekben nemcsak a megyében, de országosan is az elsők közé került. A baromfi-, tojás-, állatbeadásban most is jól áll a község, s a tanácsülésen elhatározták, hogy válaszul az új kormányprogramra: gabonabeadásukat is az elsők közt, közvetlenül a cséplőgéptől teljesítik.

A községnek összesen 420 hold őszi kalászos vetésterülete van. Ebből a 22 hold őszi árpát még a múlt héten learatták, s jó részt végeztek már a rozs aratásával is. A hét végére beérett a buza egy része is, amelynek aratását szintén meg kellett kezdeni. Ugyanakkor még elcséplésre várt az eddig learatott gabona. Sok munkáskézre volt egyszerre szükség. Ekkor a község sportkörének tagjai felajánlást tettek: szerdán délután "békecséplést" tartanak, a szigetujfalui gépállomás gépeivel - amelyhez a gépállomás csak a gépkezelőt adja - elcséplik az egyéni dolgozó parasztok eddig learatott gabonájának tulajdonos részét. A sportkör 11 tagja már délben kezdte a munkát, 9 tag pedig - akik a csepeli gyárakban dolgoznak - délután álltak be a cséplőmunkások közé.

Szerdán a gépállomás hibájából nem tudták ugyan a cséplést a tervezett időpontban elkezdni, s késő délután volt már mire megindulhattak, de a közös szűrűre hordott gabona felét így is elcséplették. Az első telt gabonaszákotokot mindjárt kocsira is rakták és beszállították a begyűjtőhelyre.

A sportkör tagjai már az aratásban is segítettek. Szombaton egész nap vágták a búzát a határban, főleg olyan dolgozó paraszttársaik földjén, akiknek nem voltak munkábaállítható családtagjaik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 július 9

12 óra 46 perc

Hatvan mázsa gabonát nyernek a szemvesztésnélküli aratással a peresznyei "Dózsa" tzsos tagjai

I Vid Hné Ká P

Tervszerűség, pontosság jellemzi a Vas-megyei peresznyei "Dózsa" tzsos munkáját. A csoport tagjai az aratás megkezdéséig száz százalékra elvégezték az esedékes növényápolást és földbe került a nyári ültetésű burgonya is.

A tzsos vezetősége pontos tervet készített az aratásra is. Mindenki tudja hol és milyen beosztásban dolgozik a nagy kenyérszatában. A csoporttagok megtárgyalták a kormány új programját, amelyet mindnyájan nagy helyesléssel fogadtak.

- Ez a program az eddiginél is nagyobb segítséget és támogatást biztosít a termelészövetkezeteknek és csoportoknak, emeli a tagság jólétét - mondták a tzsos-tagok. Meggyezett a véleményük abban is, hogy a program megvalósítása érdekében az eddiginél fokozottabb mértékben kell dolgozni a magasabb terméseredmények eléréséért.

A tzsos-ben minden családtagot, asszonyt, fiatalt bevontak a munkákba. A csoportban vidáman, jókedvűen, a boldog jövő biztos tudatával aratnak. A tarlóról minden kalászt összegyűjtenek, mert nem akarják, hogy egyetlen szem gabona is veszendő menjen. A tzsos-ben éjjel sem szünetel a munka. Aratás után nyomban felszántják a tarlót, s vetik a másodnövények magját.

- Ebben az évben nem járunk úgy mint tavaly - mondja Horváth József tzsos tag. Egyik napról a másikra halesztottuk a tarlót, míg végül a talaj annyira kiszáradt, hogy hiába vetettünk bele másodnövényt, a legnagyobb része tönkrement.

A tzsos tagjai már hajnalban munkába indulnak. A szervezett gyors munkával elejét veszik a szemvesztésnek. A tarok kiszámították, ha a 120 hold vetésterületükön holdanként csak 50 kiló szem peragnek a késő aratás, képlés, szekérre rakás, cséplés alkalmával, akkor is hatvan mázsa gabona veszne kárba, ami 25 ember évi kenyérszükségletének felel meg.

A szorgalmas munka eredménye, hogy a tzsos-ben július 8-án, szerdán megkezdték az ősziárpa cséplését és befejezték a rozs aratását. Rözetes számítások szerint a termésátlag holdanként négy-öt mázsával lesz magasabb, mint tavaly. A csoporttagok olhatározták, hogy beadási kötelezettségüket a cséplőgéppel teljesítik, hogy mielőbb szabadpiacon értékesíthessék gabonafeleslegüket./MTI/

B 26. kiadás

1953. július 9.

12 óra 50 perc

Kulturbrigádok az aratás és cséplés sikeréért

ö Vid -cz/TI/Gy Bc M

Országsszerte újabb és újabb ötletekkel segítik a kultur-agitációs brigádok a nyári mezőgazdasági munkák gyors elvégzését. A derecskei járásban például a kulturagitációs brigádok több mint 80 dolgozó parasztot köszöntöttek fel és ez az agitáció nem kis mértékben járult hozzá ahhoz, hogy a járás elsői között fejezte be az ősziarpa aratását.

Hajdusoboszlón 150 fényképfelvételt készítettek a kulturbrigádok az élenjáró dolgozó parasztokról és a fényképeket a város legforgalmasabb bészén helyezték el.

A nagyléti járásban élénk verseny folyik a kulturagitációs brigádok között. Az álmosdiak rigmusplakátokat készítenek, amelyeket a földművelésszövetkezeti boltokban és a tanácsháza előtt helyeznek el. Az egyik álmosdi rigmusplakát szövege így hangzik:

Papp Kálmán a legjobb kaszás
Nem enged maga elé mást
No legények, ki a gátra
Ne maradjon Álmosd hátra.

A mezőkövesdi járásban több mint 100 kulturbrigád végez felvilágosító munkát az aratás-cséplés sikeréért. Mezőkövesden, Mezőkeresztesen most elhatározták, hogy nemcsak házuknál üdvözlik az élenjáró dolgozó parasztokat, hanem esténként hangoshiradóban is adnak műsort a tiszteletükre. Több helyen úgy határoztak, hogy az aratásban, cséplésben és beadásban élenjárók mellett azokat is köszöntik, akik a kormányprogram megjelenése után még nagyobb gondot fordítottak földjük termőerejének fokozására, nagyobb területen vetettek másodnövénnyt.

Szolnok megyében közel 500 kulturbrigád működik. A mezőturi kulturotthon képzőművészeti szakkörének tagjai időnként ellátogatnak a termelőségvetkezetekbe és ott rajzokat készítenek a szorgalmas tagokról, karikaturákat a hanyag dolgozókról. Ezeket a rajzokat még aznap este elhelyezik a kulturotthon előcsarnokában, ahol legtöbben megfordulnak. /MTI/

Somogy megyében régi versenytársak Kazsok és Büssü dolgozó parasztjai: harcognak az elsőségért

i Vid Ká Gy No P

A Somogy megyei Büssü és Kazsok határában szorgos munkások aratnak. Az aranyló buzaföldeken a lelkes munka nyomán egyre szaporodnak a súlyos gabonakeresztek. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. július 9.

13 óra 05 perc

/Somogy megyében...folyt./ i Vid Ká Gy No P

Az új kormányprogram óta a lelkes munka fokozódott az egymással régen versenyben álló két községben. Most az aratás, cséplés és a begyűjtés időszakára külön is párosversenyre léptek egymással: ki takarítja be előbb a bőséges termést és ki adja az első gabonát a hazának.

A növényápolás idején a bússüiek megelőzték ugyan versenytársukat, de az aratás-cséplés és begyűjtésnél már a kasszokiak törtek az élre. Az árpa aratását, cséplését már befejezték, a jól megművelt föld átlag 16 mázsával fizetett. Az államnak járó részt közvetlen a gép mellől vitték be.

A bússüiek jelenleg a cséplés 80 százaléknál tartanak és a buzaratást ugyancsak 80 százalékra végezték el, míg a kasszokiak határában a buzaföldek már 90 százaléknál van keresztükben a gabona.

A kasszoki dolgozó parasztek nagy lendülettel dolgoznak az elsőség megtartásáért. Kora hajnalban kint vannak a mezőn és az esti szürkületben térnek csak haza. A községben hetven egyéni dolgozó parasztként áll párosversenyben. Márton Antal 16, Leák János hét holdas parasztként már befejezte buzaratását is, és azokon a földeken, ahol a növény úgy kívánja, irtják a gyomot a cséplésig, hogy minél többet teremjen, több jusson saját szükségletük és a szabadpiacra. A mezőgazdasági állandó bizottság tagjai, a dűlőfelelősök azokat a dolgozókat, akik nem kezdték meg a vágásra érett gabonájuk aratását, felkeresik, és felhívják figyelmüket a gyors aratás jelentőségére. A látogatás eredményes: másnap már gabonakereszteket látni az előző nap még üresen állt gabona helyén.

Bússü dolgozó parasztként, amikor értesültek a kasszokiak előnyéről, nagy lendületbe kezdtek. Egyre többen jelentik, hogy befejezték a buza aratását: Puska János 12, Törlei József 10, Németh Lajos 8 és Németh János 7 holdas dolgozó parasztként szerdán végeztek az aratással. A begyűjtés gyors lebonyolítását előre megszervezték, biztosították a fogatort a gabona elszállítására. /MTI/

A bodakajtori állami gazdaság megkezdte a sárgadinnye szállítását

i Vid Ká Gy No M

A bodakajtori állami gazdaság 190 hold öntözéses kertészetből nap mint nap özönlik a korai kel- és fejeskáposzta, a zöldbab és a karfiol. Terven felül már a harmincadik vagon káposztát és a tizedik vagon kelkáposztát szállítja. Eddig több mint 10 vagon sárgabarackot és 20 vagon pándi meggyet továbbítottak a székesfehérvári és a budapesti piacokra.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. július 9.

13 óra 15 perc

/A bodakajtori. folyt.

Az év elején, februárban megkezdtek a különböző palánták nevelését. A 920 melegágyi ablakból először ke lkáposzta-, majd paprikapalántákat ültettek ki, s a melegágy kétszeres kihasználása után sárgadinnyét vetettek. Gondos ápolása meghozta az eredményt: a szabadba ültetett sárgadinnye érésének ideje előtt 12 nappal, a melegágyból július 8-án egy mázsa sárgadinnyét szállítottak Székesfehérvárra.

A gazdaság több mint 110 holdon "immun" paradicsomot palántált. Ennek a paradicsomnak jó tulajdonsága, hogy korán és bőven terem. A gazdaság négy éven át kísérletezett ezzel a fajtával.

Az állami gazdaság évről-évre tökéletesíti kertgazdasága termelési folyamatait, - egyre több új és jobb minőségű fajtákat termel, hogy minél előbb mind több zöldségféle és gyümölcs kerüljön a dolgozók asztalára. /MTI/

A kombájnok meggyorsítják az aratást a mezőturi "Haladás" tsz-ben is

A mezőturi "Haladás" tsz tagjai az árpa aratása után nyomban megkezdtek 1980 hold búzájuk vágását. A tsz tagjainak nagy segítséget nyújtanak az aratási munkákban a gépállomás aratógépei, kombájnjai. A tagság szeretettel fogadta a hatalmas arató-céplőgépeket.

Alig pár napja, hogy a gépállomás három kombájnja megkezdte a búzát vágni, s a tsz máris 501 mázsa búzát adott át a begyűjtőknek. A kombájnjal aratott búzát a szárító szérűn két, három napig szárították és amikor úgy gondolták, búzájuk már elérte a kellő száradási fokot, mintát vittek a Terményforgalmi Vállalathoz, ahol szakemberek állapították meg, valóban alkalmas-e már raktározásra a tsz búzája. A szárítást a szérűn megkönnyíti, hogy a gabonát modern géppel szelektrozzák, azután szállító szalagra kerül, amely mintegy hat méter magasra viszi fel. Itt a gabona 5-6 mázsa befogadóképességű garatba hull, azután zsákba kerül és így jól kiszárítva viszik a begyűjtőhelyre.

A "Haladás" tsz tagjai, a gépállomás traktorosai, akik aratógépekkel dolgoznak és a kombájnások munkájukat jól összehangolva azon igyekeznek, hogy minél kisebb szemvesztéssel, a lehető legrövidebb időn belül befejezzék az aratást. Ezzel is segíteni akarják a kormány új programjának megvalósítását, mert valamennyien tudják: a gyors betakarítással és a beadás teljesítésével nemcsak saját, hanem az egész magyar nép életszínvonalának emelését szolgálják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953 július 9

13 óra 35 perc

Időjárás jelentés

& Hné M A Meteorológiai Intézet jelenti július 9-én, csütörtökön délben:

Szárazföldünk középső vidékein, valamint a Fekete-tengertől keletre eső területen a hosszantartó zavartalan napsütés hatására sokhelyen 30-31 fokos maximumok alakultak ki. Nyugat-Európában ellenben az óceáni hűvösebb levegő hatására 20-25 fokig sem melegedett fel a levegő. A különböző hőmérsékleti légtömegek határán ismét záporos, zivataros az idő.

Hazánkban szerdán a déli, délután órákban kisebb felhőképződés volt, eső nélkül. A meleg tovább fokozódott és a hőmérséklet napközben 29-32 fokig emelkedett. Ma hajnalban néhány helyen 20 fok alá sem hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 23,3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén súlylédő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, több-helyen záporos, zivatar. Időnként élénkebb déli-délnyugati szél, a nagy meleg keleten még tart, nyugaton kissé mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére pénteken reggel: nyugaton 16-19, keleten 30-33 fok, délben 27-30 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

24.
B. L. kiadás

1953 július 9

14 óra — perc

A terv teljesítésével segítjük a kormány-programm valóra váltását — mondja Zámbo Pál, a Lenin Kohászati Művek Kossuth-díjas főmérnöke

i Vid Hné TP Hbj M

A Lenin Kohászati Művekben ez előtt sokan közönyösen fogták fel a terv teljesítésének ügyét. Hozzájárult ehhez a hiányos agitációs munka és sok esetben a megfelelő munkakörülmények, munkafeltételek hiányos biztosítása. Ezek a mulasztások nem egyszer elkedvetlenítették a dolgozókat.

Az új kormányprogram elhangzása óta a Lenin Kohászati Művekben is fokozott gondot fordítanak a hibák kiküszöbölésére. Erről a következőket mondja Zámbo Pál, a gyár Kossuth-díjas főmérnöke.

— Mindannyian nagy meglepődéssel fogadtuk kormányunk programját s azonnal hozzáláttunk, hogy felmérjük azokat a felelősségteljes feladatokat, amelyeket az új politika ró a Lenin Kohászati Művek vezetőire, dolgozóira. Személyesen győződtem meg róla, hogy a dolgozók felelősségtudata megnövekedett s erősebbé vált a törekvésük, hogy a tervek teljesítésével elegendő vasat, acélt és hengerelt árut biztosítsanak mezőgazdaságunk és könnyűiparunk fejlesztéséhez.

— A gyár vezetősége elhatározta: minden segítséget megad a dolgozóknak, hogy elősegítse a terv teljesítéséért folytatott harcot.

— Elhatároztuk, hogy a dolgozókat kérdezzük meg, milyen további egészségvédelmi berendezésre, balesetelhárító felszerelésre van szükségük munkaterületükön. Így az igények alapján a legmegfelelőbbben orvosolhatjuk a panaszokat és megteremtjük a feltételeit a zavartalan termelő munkának.

— Műszaki vonalon a terv teljesítésének akadályait gyökeresig feltárjuk. Gyárunk termelésének alapja a nagyolvasztómű. Biztosítani kell, hogy a kohók elegendő és jóminőségű nyersvasat adjanak a Martinnak. Ezért külön gyárüzleget hoztunk létre, amely a hulladékanyagok feldolgozásával új nyersanyagbizist teremt a kohók részére. A sok évtized óta hegyé nőtt salakot, vastartalmu anyagokat ilyenformán hasznosítjuk. A durvahengeredésben a fűtőkapacitás növelésével emeljük a blokkos termelést.

— A terv teljesítése legfontosabb számunkra, hiszen ez nélkülözhetetlen az új program sikerének. /MTI/
alapja /

B 25. kiadás

1953. július 9.

14 óra perc

Mórahalom községben a zab kivételével befejezték az aratást

1 Vid Ká Gy No M

Mórahalom község termelőcsoportjai és egyénileg dolgozó parasztjai hárói feladatnak tartják a szemvesztés nélküli aratást. Kiszámították, hogyha a három és félezer hold rozs- és buza területen egy százalék szemvesztést okoz a késedelem, ez - kilenc mázsa szemermést számítva holdanként - több mint 30.000 kiló elveszett gabonát jelent.

A mórachalmi dolgozó parasztok nem hagyták veszendőbe menni munkájuk gyümölcsét: osztrékok délelőtt a zab kivételével befejezték az aratást. Az aratásban a termelőcsoportok jártak az élen. A "Béke" szecs 200 hold kalászosát négy nap alatt aratta le. Az egyénileg dolgozó parasztok közül Baranyás Dezső három nap alatt végzett három és fél hold gabonájának levágásával. A szorgos munka nem maradt eredmény nélkül: évek óta nem volt olyan jó termés a községben, mint az idén. A rozs a tavalyi öt és félmázsás átlaggal szemben most több mint 9 mázsával fizet. A buza is négy mázsával többet hozott a múlt évinél.

A mórachalmiak is első kötelességüknek tartják a beadást. A községben eddig már 9 termelőcsoport teljesítette egészévi kenyérgabonabeadási kötelezettségét: 1.659 mázsa gabonát adtak a hazának. /MTI/

Magyar és orosz ételkülönlegességek várják a fehérterítés komlói üzemi étkezdékben, éttermekben az új város dolgozóit

1 Vid Gy L₁ P

Komlón már hónapok óta dolgoznak azokon a terveken, amelyek lendületesen terebélyesedő város dolgozóinak jobb ellátását biztosítják. Ezek a tervek az új kormányprogram nyomán most már napról-napra valósággá is válnak.

Az üzlethálózat nagyarányú fejlesztése mellett nagyobb gondot fordítanak az üzemi és éttermi étkeztetésre is. Hat üzemi étkezdében fehér terítés, virággal díszített asztaloknál éttermi kiszolgálással teszik máris kényelmesebbé, jobbá a dolgozók ellátását. Az üzemi étkezéskülön kívül, az éttermi árak feléért, 4-5féle tápláló étel választhatnak a dolgozók. Az Üzemélemelési Vállalat tervet dolgozott ki, amely szerint 12 héten át nem ismétlődik ugyanazon fajta étel. Régi magyar ételek mellett számos kitűnő orosz ételt is készítenek - így a többi között tejfeles-turós rakott burgonyát.

Jövő hónap végéig 13-ra emelik a korszerű üzemi étkezők számát. Ezzel 10-12.000 bányász és építő részről naponta háromszori fogástalan ellátásban. Az új létesítmények sorában a héten nyílt meg az új villamosított konyha, amely újabb 5-800 személyt lát el reggelivel, ebéddel és vacsorával. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. július 9.

14 óra 45 perc

/Magyar és orosz...folyt./ Vid Gy Li P

A közeljövőben az éttermek számát is növelik. A jelenlegi három étterem mellett szeptemberig további három nyílik meg. Az ételek készítését budapesti szakácsok irányítják, naponta már most is 18-20 féle étel választhatnak a vendégek.

Megkésztetik az ételt, italt szolgáltató büffék számát is. Nemrég olyan étkeztető üzemt létesítettek, amely reggel 8 óra helyett már 6 ókor nyit és meleg lángossal, friss reggelivel várja a hajnalban munkába, vagy munkából haza igyekvő dolgozókat. Gondoskodnak arról is, hogy a bányászok munkahelyükön is ételhez, italhoz jussanak.

Nem hiányzik a nagy nyári melegben a hűsítő ital és a fagylalt sem a komlói utcákról. A közelmúltban kezdte meg működését Komlón a fagylaltgyár. Azóta az utcákon sűrűn felállított fagylaltos kocsikból mázsaszám mérik a fagylaltot.

A cukrászdák, büffék minőségi cukrászsüteménnyel történő ellátására korszerű központi cukrásztermelő-üzem létesül. A 40 méter hosszú, 10 méter széles villamosított és gáztűzhellyel felszerelt üzemben körülbelül 80-féle cukrásztermék és 15-20 féle hidegétel készítését már jövő hónapban megkezdik./MTI/

Több mint 500 sertés meghizlalásához elegendő másodvetésű kukorica terem a józsi határban

i Vid Ká Gy No M

Jól tudják a Hajdu megyei Józsa község dolgozó parasztjai is, hogy "éhes disznóból vékony a kolbász". Tudják azt is, hogy milyen fontos a másodnövények termelése. "Egy esztendőben két termés" - ezzel a jelszóval indultak harcba a józsi dolgozó parasztok. Szerda estig 65 holdat vetettek be másodnövényekkel.

Milyen terveket készítettek Józsan? A tavalyinak csaknem kétszerese, összesen 450 hold lesz a másodvetés területe. Ennek jelentős részén, 300 holdon kukoricát vetnek. Ugy tervezik - hiszen az időjárás a másodvetésekre igen kedvező - hogy a másodvetésű kukorica holdanként átlagban 10-12 mázsás termést hoz. Csak a másodvetésű kukorica terméséből több mint 500 sertést tudnak felhizlalni Józsan. Ez a jelenlegi sertésállománynak több mint egyharmada. A kukorica szárát besilózzák, s az állatokat hosszabb időn keresztül zöldtakarmánnyal is etethetik. Így a szálstakarmány tovább tart./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás · 1953. július 9.

14 óra 15 perc

Órületmentes módszerrel dolgozik R. Balogh János, Békés megye legjobb kombájnvezetője

Vid Gy No M

R. Balogh Jánost, a dobozi gépállomás traktorosát tavaly csak társai ismerték. Az idei aratáskor kelt szárnyra a neve a megyében. Már az aratás első napjaiban életört Békés megye kombájnvezetőinek versenyében.

Hétfőn reggel a békéscsabai "Május 1" tsz-ben kezdte meg a buza aratását. Ebben a tsz-ben az idén arat először kombájnnal. Örömmel fogadták, hiszen 842 hold búzájuk betakarítása komoly gond volt. R. Balogh János Dobozon lakik, s hogy ne kelljen naponként 8 kilométert hazagyalogni, kényelmes szállást rendeztek be számára. A tsz gondoskodik ételmezéséről is.

A gépállomás biztosítja a rendszeres üzemanyagellátást. A kisebb műszaki hibák kijavítását R. Balogh János maga végzi.

A kombájnvezető jó munkával hálálja meg a gondoskodást. Hétfőtől szerda estig a "Május 1" tsz-ben 49 holdon vágta le a búzát, ezzel ideai teljesítményét 108 holdra emelte. Munkájához nagy segítséget ad Csendes János körzeti agronómus. Csaknem mindig ott van mellette, esténként együtt készítik el a másnapi tervet. A megye első kombájnvezetője órületmentes módszerrel dolgozik. Eddig nehézséget okozott neki, hogy állandóan figyelnie kellett ráját és papírra írni teljesítményét. Belenta Mihály, a gépállomás vezető-agronómus egy "műszert" készített számára. Erős kartonlapba órát szerelt, a kartonlapon lévő grafikonon mutató elmozdításával jelölheti a teljesítményt. Szerda délután szerelték fel és a délelőtti 8 holddal szemben délután 9 hold volt a teljesítmény.

A kiváló kombájnvezetőnek nagyobb lendületet adna munkájához, ha naponként pontosan tudná keresetét. A tsz szerűjén azonban késlekednek a szelektorozással és a mázsálással. Ezzel kárt okoznak maguknak is, mert később teljesítik beadásukat, s kapják meg a gyorsbeadási jutalmat. /MTI/ nem

Jelentősen megnövekedett a forgalom a ceglédi földművelésügyi áruháznál az árleszállítás óta

i Ané/Gy No P

Cegléden az elmúlt hónapban nyílt meg az ország egyik legszebb, korszerűen berendezett földművelésügyi áruháza, amelyben a legutóbbi árleszállítás óta a kömyék dolgozói egyre több árut vásárolnak.

/Folyt. köv./

B 28. kiadás

1953. július 9.

15 óra 45 perc

/Jelentősen megnövekedett...folyt / i Ané/Gy No P

Legnagyobb a forgalom a méteráru osztályon, ahol az utóbbi időben a forgalom 25 százalékkal emelkedett. Az osztály napi bevétele meghaladja a 22.000 forintot, míg az árleszállítás előtt a legnagyobb forgalom idején is csak 16.000 forint volt a bevétel. Nagy az érdeklődés a cipő és konfekció osztályon is. A vásárlók mind több fehérneműt, félcipőt és szandált vesznek. A forgalom itt 7 százalékkal növekedett.

Az áruház kellő időben felkészült a várható nagy forgalomra. Nemcsak az üzletben, hanem a raktárban is zsúfolásig megteltek a polcok szebbnél-szebb, jóminőségű, olcsó áruval. Mennyezetig érő oszlopokban várnak eladásra a cipők, fehérneműk, méterárak. A polcon befőttes üvegek száza állnak, s a raktárban vannak már az iskolatáskák is. /MTI/

Sikerrel folyik a gabona begyűjtése Nógrád megyében

i Vid Ká Gy M

Nógrád megyében is megkezdődött az ősziárpa cséplése. Az aratás mellett a dolgozó parasztok lelkesen végzik a cséplést is, s gabonájukat egyenesen a cséplőgéptől szállítják a begyűjtőhelyre.

Anagyoroszi "Uttörő" tiszcs ősziárpáját kombájnnal aratták. Amint az utolsó zsákok is megteltek, a feldiszitett szekerrek elindultak, hogy az elcsépelet ősziárpat a begyűjtő helyre szállítsák.

Szécsény községben kedden kezdték el az ősziárpa cséplését. Elsőnek végeztek a csépléssel Sarankó István 5 holdas egyénileg dolgozó parasztnál, aki az 5.5 mázsás beadási kötelezettségét egyenesen a gép mellől teljesítette. Hlavacska János 5, Gonda Ferenc 7 holdas egyénileg dolgozó parasztok is a gép mellől tették eleget beadási kötelezettségüknek. /MTI/

A sárrétudvari gépállomás 3 kombájnosza a 400 hold learatásáért harcol

i Vid Ká Gy No P

Hajdu megyében is lelkes verseny folyik a kombájnosok és aratógépkézeltők között, hogy az idei bőséges termést gyorsan és minél kevesebb szemvesztéssel takarítsák be. A sárrétudvari gépállomáson 3 kombájnvezető csatlakozott a 400 holdas mozdalomhoz és most lelkesen harcolnak vállalkásuk teljesítéséért. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. július 9.

16 óra 5 perc

/A sárrétudvari...folyt./

A legjobb eredményt - a megyében is - eddig Csorni János kombájn-vezető érte el: 125 holdat aratott és több mint 1100 mázsa gabonát csépelet el. Jelenleg a biharnagybajomi "December 21" tsz-ben dolgozik. Hajdu megye egyik legnagyobb termelősövetkezetében, ahol a mintegy 2500 hold kalászos learatásához nagy szükség van a gépi munkára, a szerződés értelmében a termelősövetkezetben a kalászosok nagyrészt géppel aratják. A "December 21" tsz tagjai nem idegenkednek a gépi munkától - szívesen dolgoznak együtt a kombájnokkal.

Más a helyzet a hajduböszörményi "Dózsa" tsz-ben. Itt nem becsülték meg a kombájn munkáját, s a legnagyobb munkaidőben a tsz elnöke leváltotta a növénytermelési brigádvezetőt. Az új megbízott brigádvezető nem tudta ellátni feladatát, kapkodás, rossz munkaszervezés mutatkozott. Nem egyszer megtörtént, hogy a kombájn csak 9 óra tájban láthatott munkához, s akkor sem dolgozhatott folyamatosan, mert délben ott hagyták a tsz-tagok a gépet és csak három óra tájban tértek vissza. A gépállomás - hogy ne álljon munka nélkül a kombájn - intézkedett: menjen át a "Zója" tszcs-be. Ekkor a tsz-tagok kézzel folytatták az aratást. Most látták csak, milyen kevésre haladnak így, kombájn nélkül több és nehezebb volt a dolguk, emellett nem végezheték a tagok a növényápolási és egyéb munkákat sem, sőt napszámosokat is kellett fogadni. Ekkor határozták el: változtatnak munkájukon - szervezettebben dolgoznak és visszahívják a kombájnt. A korábbi brigádvezetőt is újra megbízták növénytermelési brigád vezetésével. Csütörtökön már kora reggel felkeresték a gépállomást és a kombájn még aznap délelőtt visszament a "Dózsa" tsz-be. /MTI/

A Wilhelm Pieck gyár főmérnöke az egyenletes termelésről és a dolgozókról való gondoskodásról

- A feladat ami a kormányprogram valóraváltásából reánk hárul - nem könnyű, de hálás, éppen ezért szívesen vállaljuk - mondja Vadas József vállalati főmérnök. Az új kormányprogram ismeretén alapuló intézkedéseink egyrészt a terv jó teljesítésére, másrészt a dolgozó ember érdekeinek védelmére irányulnak.

- Mi a teendő a termelés új ütemességének biztosítása terén?

- Sajnos nálunk is fennáll az egészségtelen hullámlás. A hó végén hajrá, a hónap elején viszont csak "kitöltő" munkával tudjuk foglalkoztatni a dolgozókat egyrészt. Különösen a daruzomben és a szállító gépek üzemben 70-80 százalékosan a hónap utolsó harmadában készülnek el a havi exportgyártmányok.

/Folyt. köv./

B 30. kiadás

1953. július 9.

6ra50perc

/A Wilhelm Pieck gyár...folyt./ i Vid TP/Hbj/Gy Szia

Ennek megszüntetéséért fokozzuk a munkanapokra való részletes tervfelbontást, megszervezzük annak ellenőrzését és értékelését, s az esetleges kieséseket naponta felülvizsgáljuk: a szükséges intézkedéseket a diszpécser szolgálaton keresztül azonnal megtesszük.

- Mivel a legfőbb bajok a külső kooperációból adódnak, itt a minisztérium nagyobb támogatására van szükség a kooperációs szerződések betartása érdekében.

- A takarékoság és önköltségsökkentés érdekében tovább fejlesztjük az egyéni megtakarítási számla mozgalmat. Csupán az export vasúti személykocsinál 3 milli⁰ forintos önköltségsökkentési tervet dolgoztunk ki. Ezt a minőség károsodása nélkül több alkotórész ciklusos gyártásával, az átfutási idő lerövidítésével, a gondosabb művelet tervezéssel érjük el. A műszaki dolgozók a takarékoság és a minőség javítás helyes keresztülvitele érdekében is szoros kapcsolatot tartanak fenn a műhelyek dolgozóival.

- Tudjuk azt - folytatta nyilatkozatát Vadas József főmérnök - hogy az új kormányprogram alapvető célja a dolgozó nép jólétének biztosítása. A párt és a szakszervezet segítségével állandóan szem előtt tartjuk ezt a Wilhelm Pieck gyárban is. Novák-pusztai üdülőkben sok dolgozónk nyaral gyermekeivel együtt. Hévízi üdülönket átszervezzük úgy, hogy telen is rendelkezésre álljon dolgozóinknak. Hamarosan sor kerül éjjeli szanatórium felállítására is. A közeljövőben hat új háromemeletes lakóház készül el, melyekben szép, korszerű lakásokat kapnak dolgozóink. Nagy hiányosság, hogy több üzemünkben még nincsen megfelelő étkezőhelyiség. Az új kormányprogram bejelentése után egyes helyeken még a szűk produktív terület rovására is áldozatot hoztak üzemvezetőink, hogy még ebben a hónapban négy üzemegységünk kapjon étkezőhelyiséget, ahol terített asztaloknál szolgálják ki az ebédet.

- Szívünkön viseljük a dolgozók összes problémáit és a legmesszebbmenő gondoskodással azt akarjuk elérni, hogy a büntetések alkalmazása nélkül, szívvel-lélekkel végezzék munkájukat, álljanak ki a terv teljesítéséért, a saját boldogulásuk, jólétük ügye mellett, - fejezte be nyilatkozatát Vadas József főmérnök. /MTI/

A VIT-re készül a Budapesti Ifjusági Zenekar

i By/Fm/KV/Gy M1 Szia

A IV. Világifjusági Találkozó zenei versenyein a Budapesti Ifjusági Zenekar is részt vesz. A budapesti zenekarok közel nyolcvan legjobb fiatal tagjából álló együttes ez év tavaszán alakult. A zenekar állandó karnagya, Kórody András, a következőket mondta az együttes célkitűzéseiről és feladatairól:

/ Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1953. július 9.

10 óra 15 perc

/A VIT-re készül...folyt./ i By/Fm/K^V/Gy Mi Szia

- Az Ifjúsági Zenekar tagjai a hangszer tudásnak tökéletesen birtokában vannak és nagy lelkesedéssel, szorgalommal készülnek a versenyre. A közeli napoktól kezdődően minden nap próbálnak, hogy a zenekar tagjai kellően összeszokjanak.

A következőkben Kórody András a műsortervekről beszél:

- Célul tűztük ki, hogy a fiatalok előtt szélesebb körben szerzők műveit. Ezért műsorunk túlnyomórészt magyar komponisták alkotásait tartalmazza. Ezek között megtalálhatjuk Erkel "Hunyadi László" nyitányát, Bartók Béla alkotásait, Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas, kiváló művész több művét, Weiner Leó Kossuth-díjas zeneszerző "I. divertimentó"-ját, Vas Lajos "Este a táborban" című művét, Haydn "Katonaszimfónia"-ját. Fel kell még készülnünk - mondotta befejezésül - a balettkar kísérésére is, - ami jelen esetben két teljes estét betöltő mű, Delibes "Coppélia"-jának és Kenessey Jenő Kossuth-díjas, érdemes művész "Keszkenő"-jének előadását jelenti. /MTI/

Szovjet tapasztalatok alapján a bányafák szállításánál új módszert vezetnek be több közép-dunántúli szénbányánál

i Vid Hbj/Gy M

"Mekkora fedőréteg van a csékuti bánya fatelepe alatt? - ezt az első pillanatban különösnek hangzó kérdést tette fel Hidas István, a Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt igazgatója, amikor nemrég hazatért a Szovjetunióban tett tanulmányutjáról. Megelégedetten bólintgatott, amikor meghallotta, hogy a csékuti fatelep 100 méterrel fekszik a szén felett. Még is magyarázta, hogy miért e furcsa kérdés. A szovjet bányákban látta: ha a szénréteg nincs mélyen s távol a fatároló helytől, nem az aknán szállítják a bányába az ácsolatfát, hanem közönséges 25 centiméter átmérőjű lyukat fúrnak, kibélelik, aztán azon csusztatják le egy földalatti bunkerba. Egész Közép-dunántúlon nagy gondot okoz, hogy az aknák kapacitásának egyrészt a bányafa beszállítására vesztegetik el. Hosszu szállítási vonalon, nehéz, fáradságos munkával kell a fáscsillékot a bányába juttatni. Ezek közlekedése okozza a bányabeli karambolok tekintélyes részét.

A beszélgetés után csakhamar megszülettek a tervek: a várpalotai, dűdéri, csékuti bányában még az idén megvalósítják a fa szállításának ezt az egyszerű, olcsó módját. Intézkedtek megfelelő fűrógarnitúra beszerzéséről. Ezzel hozzávetőleges számítások szerint egy-egy bányánál sok dolgozót szabadítanak fel más munkára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953 július 9

16 óra 56 perc

A kormányprogram megjelenése óta állandóan 100 százalék felett termelnek a Rónai Szénbánya Vállalat salgói üzemének dolgozói

i Vid Hbj Hnó P

A Rónai Szénbánya Vállalat dolgozói műszakkezdés előtt még most is elbeszélgetnek a kormány új programjáról, amely a dolgozók életszínvonalának meggyorsítását tűzte ki célul. A kormányprogram megjelenése után a vállalat dolgozói megfogadták, hogy kitartóan harcolnak a program sikeres megvalósításáért s a terv mindennapi maradtalan teljesítésével megszüntetik a felesleges túlórázásokat, a vasárnapi műszakot.

A terv teljesítésében különösen szép eredményeket érnek el a vállalat salgói üzemének dolgozói. A kormányprogram megjelenttől kezdve állandóan 100 százalék felett teljesítik napi előírányzott tervüket: behozták a hónap eleji adósságukat, s esedékes havi tervük teljesítésében 101.7 százaléket értek el. A salgói üzem dolgozói tudják, hogy akkor harcolnak eredményesen a dolgozók jobblétéért, ha megszüntetik az üzemekben még fennálló hiányosságokat, megszüntítik a munkafegyelmet. A párt- és szakszervezet jó felvilágosító munkával elérte, hogy a kormányprogram megjelenése óta egyetlen igazolatlan távollmaradás sem fordult elő az üzemben.

A csapatok is nagyobb lelkesedéssel harcolnak a túlórák és vasárnapi műszakok megszüntetéséért. Eddig már 14 csapat csatlakozott a "péntek-mozgalomhoz" és ennek során Somoskői László sztahanovista vájár 197, Somoskői Lajos Árpád sztahanovista vájár 140, Sotér János sztahanovista vájár 135 százalékos átlagteljesítményt harcolt ki július 9-ig./MTI/

185 falusi körzeti orvost jutalmaztak meg

Fm/Fnó/Hnó Bc M

Az egészségügyi miniszterium csütörtökön délelőtt jutalmazott 185 falusi körzeti orvost, akik különösen jó munkát végeztek a falusi dolgozók egészségügyi ellátása terén. Az orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének kulturtermében tartott ünnepségen Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes mon- ott ünnepi beszédet, majd átadta az okleveleket és jutalmakat a kitüntetett dolgozóknak./MTI/

KP

B 33. kiadás

1953 július 9

óra 10 perc

Juniusban ismét a Selypi Cementművek II. kemencéjének dolgozói nyerték a klinkerégetők országos versenyét

k EM § Hnó Li P

A klinkerégetők országos versenyének júniusi szakaszában a májusi első helyezett, a Selypi Cementművek II. kemencéje ismét az élre került. A kemence égetőbrigádja havi tervét 117,3 százalékra, fajlagos kihasználási előirányzatát pedig 119,8 százalékra teljesítette és ezzel jelentős mértékben hozzájárult, hogy az üzem 110 százaléka volt üzemben. Az égető brigád tagjai elnyerték a szak-szervezet vándorzászlaját, továbbá a minisztérium 3500 forintos jutalmát. A nyersoldal dolgozói közül Pór Rudolf és Szóles Zoltán brigádjai 2000 forint jutalmat kaptak, a műszakiak közül különösen kitűnt Patkó Mihály művezető pedig 1000 forint jutalomban részesült.

teljesítette júniusi klinkerégetési tervét. A II. kemence 667 órát üzemeltetett. A klinkerverseny második helyezettje a Lábattani Cement- és Mészművek II. kemencéje: 109,3 százalékos tervteljesítéssel. A kemence 706 órát volt üzemben. A kemencénél dolgozó égető brigádok 2000 forint jutalmat kaptak.

Harmadik a Beremendi Cement- és Mészművek III. kemencéje, 103,8 százalékos havi tervteljesítéssel./MTI/

Vonatfosztogatást ítélte el a székesfehérvári megyei bíróság

i Vid Hnó Mi Szia

Paróczai József és társai - 27 vádlott - bűnügyében hozott ítéletet szombaton a székesfehérvári megyei bíróság. A tárgyalás során világossá derült arra, hogy a vádlottak rendszeresen fosztogatták a vagonokat, a MÁV raktárait.

A 27 vádlott nagyrészt mozdonyvezető, vonatvezető és fékezési beosztásban működött. Beosztásukat arra használták fel, hogy éjszakánként a rakodások alkalmával a kezük ügyébe kerülő árut megdézsmálják. Nagyobb mennyiségű zsírt, lisztet, cukrot, kukoricát és egyéb terményeket loptak el.

A székesfehérvári megyei bíróság Paróczai Józsefet ötéves, fogytiglanai börtönre, Szekurics Józsefet, Varga Ferencet, Lehóczki Lászlót 12-12 évi, Németh Lajost 10 évi, Gyurgyek Ferencet 8 évi, Csillag Istvánt, Vörös Józsefet és Hujas Jánost 5-5 évi, Balassa Sándort 4 és fél évi, Kádár Antal és László Istvánt 3 évi és hat hónapi börtönre ítélte./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953 július 9

17 óra 12 perc

Heves megye gépállomásai jó munkával segítik az aratás, cséplés gyors elvégzését

i Vid Hnó Ká Szia

Heves megyében az ősziárpa tulnyomó részét már elaratták és lendületesen folyik a rozs és a buza aratása. Az új kenyérért vívott küzdelemben nagy feladatok hárulnak a megye gépállomásaira is, amelyeknek közel 7000 holdot kell az aratást gépi erővel elvégezni, a legkisebb szemvesztéssel. A gépállomások következő aratógépei egy hét alatt közel 1100 hold gabonát vágta le. Az aratógépkezelők igyekeznek kihasználni a munkaidő minden percét. Pető Mihály a horti gépállomáson, kéveköti géppel 3 és fél nap alatt 65 hold gabonát vágott le és ezzel az élenjárók közé küzdötte fel magát.

Nagy lendülettel folyik a cséplés is. A gépállomások jól kijavított gépekkel, a szükséges munkaerő biztosításával készültek fel a nagy harcra. Számos cséplő munkacsapat tett ígéretet arra, hogy túlteljesíti tervét. Hevesen Stupek Benedek munkacsapata vállalta, hogy 1200-as géppel 60 vagon gabonát csépeltek el. Győri Mihály a horti gépállomás cséplőgépkezelője 1070-es géppel 55 vagon gabona elcséplésére tett ígéretet. A cséplők már eddig is értek el szép teljesítményeket. Tarnaszentmiklóson Máyer Erzsébet fiatal munkacsapatvezető irányításával az 1070-es géppel jó munkaszervezéssel, két és fél nap alatt 400 mássa gabonát csépeltek el. A bocorádi gépállomáson három 1070-es géppel négy nap alatt 1600 mássa gabonát csépeltek el.

A megye gépállomásai az idén 11 cséplőgépet állítottak át Bredjuk-cséplésre, amelyek a közeli napokban látnak munkához. /MTI/

A Csillaghegyi Téglagyár "Felszabadulás" brigádja csütörtökön a délelőtti műszakban a 7800-as óránkénti átlagteljesítményével országos rekordot döntött meg

i GO/He/Hnó Li Szia

A Csillaghegyi Téglagyárban dolgozó "Szabadság" téglaprészelő brigád júniusban a 6031-es óránkénti átlaggal megszerezte az első helyet a téglaprészelők országos versenyében. Nem sokkal maradt el a "Felszabadulás" brigád, a Csillaghegyi Téglagyár másik legjobb présbrigádja sem, amely 5740-es átlagot ért el júniusban. /falvi.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953 július 9

12 óra 12 perc

/A Csillaghegyi Téglagyár...folyt/ 1 GO/He/Hné Li Szia

A két kiváló téglapréselő brigád versengése már régi-
leletű. Versenyüknek azonban most lendületet adott a komány új politi-
kája. Csütörtökön reggel a műszakkezdés előtt a "Felszabadulás" brigád
tagjai röbid beszédülést tartottak. "Ha jól dolgozunk, akkor többet
keresünk, s emellett elősegítjük az ez évben felépülő 23.000 és a jövő
évre tervezett 40.000 lakás felépítését" - magyarázta brigádjának
Fiedler József brigádvezető. "Ne hagyjuk, hogy ebben a hónapban is meg-
előzzön minket a "Szabadság"-brigád, az elkövetkező napokban dolgozzunk
úgy, hogy behozzuk az elmúlt 8 napi elmaradásunkat, amit a rossz idő-
járás okozott. Kezdjük már ma, készítsünk ma a tervben előírt 44.112
tégla helyett 60.000 téglát.

Fiedler József szavait nagy lelkesedéssel fogadták
a brigád tagjai. Elhatározásukat közölték a szarító dolgozóival is,
akiken nagyon sok mulik. Ha ők elmaradnak a prés üzemétől, nincs kocsis,
nem lehet termelni. A brigád lelkesedése rájuk is átragadt s vállalták,
hogy bármennyi téglát küldenek, ők győzik lerakni, kocsihány miatt
nem lesz állás a présnél.

Szavukat állták. A friss téglával megrakott kocsik per-
cek alatt kiürültek és a kis vontatómotorok sietve húzták vissza a ko-
csikat a préshez újabb szállítmányokért.

A kollektív jó munka már az első órában sikerre voze-
tett; a tervben előírt 4870 tégla helyett 7500-at készítettek. A második
órában még tovább emelkedett teljesítményük, 8500 téglát készítettek
egy óra alatt. A 8500 darabos egy órai teljesítményük híre gyorsan
szóterjedt az egész gyárban s a brigád lelkes munkáját hatalmas érdeklő-
dés kísérte. A prés mellett ott voltak a művezetők és a karban-
tartók is, készen arra, hogy ha valami géphiba adódik, azonnal kija-
vitsák s ezzel elősegítsék a brigád reggeli elhatározásának valóravál-
tását.

Az első órák lendületének megtartásával a "Felszaba-
dulás" brigád a csütörtök délelőtti műszakban országos rekordot dön-
tött meg: 7800-as óránkénti átlagukkal felülmúltak minden eddigi leg-
jobb teljesítményt, napi tervüket pedig 18.288 tégla elkészítésével
teljesítették túl. Ezzel szavukat is valóraváltották, sőt a tervezett
60.000 tégla helyett 62.400-at készítettek a műszak alatt.

A műszakváltáskor a "Szabadság" brigád kissé trgyked-
ve nézett a "Felszabadulás"-brigád boldogan mosolygó tagjaira, akiket
lelkesen ünnepelet az egész gyár kollektívája. A "Szabadság"brigád azon-
ban elhatározta, hogy a következő műszakban felülmulják a frissen fel-
állított rekordot s ezzel ismét visszaszerzik elsőbbségüket./MTI/

B 36.kiadás

1953. július 9.

Hóra / *Vp*

Befejezték az aratást Sztálinvárosban

Vid Kö Gy Ká No P

Sztálinvárosban a kormány program elhangzása után nemcsak a kohó, a Martin és a város építői, hanem a város dolgozó parasztjai is új lelkesedéssel indultak munkába. Kétszeres erővel láttak az aratáshoz. Az aratógépek és a kaszák munkájából közös győzelem született: a 954 hold buza - a 231 hold árpa - és a 120 hold rozs-földön összekötözött kévék hirdetik: - befejezték az aratást.

A munkában kitűnt a "Vörös Csillag" tzes, ahol a tavalyi szegényes termés után holdanként 12-13 mázsa átlagtermés várható.

- Lehetne jobb is a buzánk, ha mindenütt alkalmazzuk az újat - mondja Krisztián József, a tzes párttitkára, és egy lo holdas területre mutat.

- Ez keresztosoros vetés, próbára csináltuk! Az eredmény nagyszerű: a keresztososan vetett buza átlaga több mint 18 mázsa, vagyis körülbelül 6 mázsával több, mint máshol.

- Az egyéni gazdálkodók is nagy érdeklődéssel nézik - szól Fehérvári Imre tzes-tag, aki már 400 munkaegységgel büszkélkedik. Tavaly nem volt jó termés, mégis 18.000 forint értéket kaptunk a szabadpiaci árakat számítva. Idén a duplájára számítok.

Fehérvári Imre számítgatásába többen is beleszólnak. Ki-
számítják, hogy a munkaegységekre eső buzából bőven jut a szabadpiacra is. A burgonyatermés is jónak ígérkezik, abból is másfél kiló jut munkaegységként.

Gruber Ferencné a nagy munkából, mint marokszedő vette ki részét, férje pedig a város-építkezésen dolgozik. Ő már másként számol, mint a férfiak.

- A termés is jó, az osztalék is jó lesz. A gyerekeknek új ruha jut. Bőven van választék és most már jóval olcsóbban is megvásárolhatom.

Krisztián József, a "Vörös Csillag" párttitkárának véleménye szerint a tzes-tagok közül azoknak, akik rendszeresen dolgoztak még az egész évben, idén a tavalyinak kétszerese jut mindenből. /MTI/

B 37. kiadás

1953. július 9.

17 óra⁴⁵ perc

Uj munkavédelmi intézkedések a diósgyőri Martinban

i Vid TF/Hbj/Gy P

A martinászok munkája különösen nyáron - amikor a kemencék mellett és az öntőcsarnokban izzik a hőség - megkívánja a fokozottabb gondoskodást, a munkakörülmények javítását.

A diósgyőri Martinacélmű vezetői, a szakszervezet javaslatára, több új munkavédelmi és egészségügyi berendezést létesítenek. A nagy melegben fokozottabb szüksége van a szervezetnek a lehűlésre, felfrissülésre. Ezért a kokillacsarnok közepén, tehát közvetlenül a munkahelyen, zuhanyozót építenek, amelyet munkaközben használnak a dolgozók. A kőművesmunkák már be is fejeződtek, s a zuhanyozó néhány nap múlva a dolgozók rendelkezésére áll.

Meleg munkahelyeken fontos egészségvédő ital a szódavíz. A kellő mennyiségi szódavíz állandó biztosítása érdekében a diósgyőri Martinban szikvizüzemet szerelnek fel. A helyiséget már kiválasztották, a berendezés is megvan. A szódavizgyár két héten belül megkezdí munkáját. Az üzemi szódavizgyártás megvalósításával a legfontosabb frissítő ital állandóan a dolgozók rendelkezésére áll.

A diósgyőri Martinban további intézkedéseket terveznek, ami minél fokozottabb gondoskodást jelent a dolgozókról. Az üzemi dolgozói értékelik is ezeket a könnyítéseket, mindemellett akadnak még olyanok is, akiknek munkája jelentős javításra szorul. Ilyen például Fűzes Imre, a Kossuth-kemence acélgyártója, akinek hétfőn igen magas selejtje volt, mert elmulasztotta ellenőrizni a csapolónyílás állapotát, a döngölés egy része leszakadt, a kemencéből korán jött ki a salak és hatására az acél foszfortartalma felszökött.

Az ilyen gondatlanság a hatalmas anyagi kár mellett lassítja kormányunk célkitűzéseinek megvalósítását, a dolgozók életszínvonalának emelését. Ezt meg kell érteniök a diósgyőri acélgyártóknak is és gondosabban kell vigyázniök a terv teljesítésére, már a saját érdekükben is. Egyesek hanyagsága a becsületesen dolgozókat is sújtja és megakadályozza, hogy munkájuk gyümölcsét minél előbb élvezhessék. Az ilyen kártevést, közös érdekük semmibevevését, nem tűrhetik dolgozóink./MTI/

Q

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. július 9.

12 óra 35 perc

A csütörtök délutáni műszak első órájában ismét befejezte e heti tervét a "péntek-mozgalom" elindítója

i Vid Hbj/Gy P

Szabó Antal, a "péntek-mozgalom" hazai kezdeményezője a hétfői 200 százalékos napi eredmény után kedden 170, szerdén délután pedig 187 százalékos teljesítménnyel dolgozott. Egész heti 96 csillás tervből mindössze hét csille hiányzott, amikor csütörtök délután 2 órakor az előző hamadban dolgozó Horváth László ifj. munkás vajúrtól átvette a fúrógépet.

Szabó Antal gyorsan telepítette a lyukakat, vajúrtársa, Sas Ferenc addig a meglévő készletet csillébe rakta, majd kis idő múlva tompa öreje jelezte, hogy Szabó Antalék munkahelyén újabb hatalmas szénmennyiség vár elszállításra.

A füstrevárási időben szokásos fahordás nem tartott sokáig, mert a műszakvezetők gondoskodtak arról, hogy a biztosításhoz szükséges fa állandóan a munkahely közelében legyen. Még füst terjengett a munkahelyen, amikor a két fiatal: Szabó Antal és Sas Ferenc már a csilléket rakta.

- Megvan a hét csille! - kiáltotta a lőmester az egyik csille tulsó oldaláról. Ekkor három óra múlt néhány perccel. Szabó Antal csapata tehát ismét már a csütörtöki délutáni műszak első órájában befejezte az egész hétre előirányzott 96 csillás tervét, s ettől kezdve a hét végéig békeörséget tart a péntek-mozgalom elindítója.

Az egykori Zala megyei nincstelen parasztyermekből lett tatubányai bányász csütörtök reggelig esedékes havi tervét 160 százalékos átlagra teljesítve, július első nyolc napján már a sztahanovista szintet is tulszárnyalta. /MTI/

Az Országos Béketanács köszönete

k OBT Gy M1 Szia

A Béke-Világtanács budapesti ülésére érkezett több-száz külföldi vendég mindegyike elismeréssel nyilatkozott. Az ülésnek, a különböző programoknak zavartalan s gördülékeny lebonyolításáról, s arról a figyelmességről, jó ellátásról, amelyben része volt. A Béke-Világtanács budapesti ülésének s a magyaránny külföldi vendéglátásnak jó megszervezésében jelentős szerepük volt azoknak a szerveknek, amelyek közvetlenül, vagy a legjobb szakemberek átengedésével közvetve segítséget nyújtottak a BVT Előkészítő Irodájának.

Az Országos Béketanács ezúton mond köszönetet mindazoknak az intézményeknek, hivataloknak, tömegszervezeteknek, vállalatoknak, amelyek közreműködése hozzájárult a Béke-Világtanács budapesti ülésének sikeréhez. Es mindenekelőtt köszönetet mond azoknak a dolgozóknak, akik fáradságot nem ismerve, lelkesen és áldozatkészen vettek részt a nagy nemzetközi esemény előkészítésében és lebonyolításában.

Országos Béketanács. /MTI/

B 39. kiadás 1953. július 9. 18 óra 35 perc

Már a viznyomás-próbánál tartanak a VIT-mozdonyon a MÁV Landler Jenő Járóműjavító Üzemi Vállalatnál fiataljai

1 KC/CK/PE Mi VE

Junius elején tudták meg a MÁV Landler Jenő Járóműjavító Üzemi Vállalat ifjumunkásai, hogy üzemiükben végzik el annak a 424-es típusu mozdonynak főjavítását, amire a magyar fiatalok vonatát repíti majd Bukarestbe, a világ ifjuságának nagy találkozójára. A mozdony-szerelde DISZ alapszervezete azonnal röpgyűlésre hívta össze a fiatalokat. Nemsokára vitték is már a határozatot a DISZ-bizottsághoz: vállalták, hogy a 424-106-os mozdony főjavítását terven felül végzik el, s lerövidítik a 48 napos átfutási időt is. Nem volt csekélység a fiatalok vállalása, mert azt jelentette, hogy 140 ezer forinttal teljesítik túl tervüket.

Junius 14-én érkezett meg a szereldejébe a VIT mozdony. Először a Réthelyi-brigád 15 ifjumunkása vette munkába. Hamarosan leszerelték a műszereket, eltávolították a hibás alkatrészeket, a vezetőfülkét. Ezután a mozdony kerekeit kellett kiszerezniük, de a hatalmas mozdonyemelő délelőtt nem volt szabad. A brigád ezért úgy szervezte meg munkáját, hogy a délutános műszak végezze el a kerékpárok kiszerezését.

A fiataloknak az egész mozdony-szerelde segítette a nagy munkában. Fekete Ferenc osztályvezető naponta többször is ott volt mellettük, tanácsokat adott, s a legjobb művezetőket küldte melléjük. Pál Sándor művezető is versenyt dolgozott a fiatalokkal, hogy gyorsítsa a leszerelés munkáját. Kustos Béla ifjumunkás, ifju népnevelő más brigádban dolgozott, most ő is a Réthelyi-brigád segítségére szített - az alkatrész-megmunkáló műhelyek fiataljaival együtt, akik szintén terven felül készítették el a szükséges alkatrészeket, csavartokat.

A lelkes munka gyorsan meghozta eredményét. A hatalmas mozdonyból nemsokára alig maradt más a kereten, mint a kazán. Ezt már a Nagyistván-brigád vette munkába. A fiatal kazánkovácsok 110 százalékos eredményt értek el a támsavar-cserénél, a csövek kiszerezésénél, az elvékonyodott kazánlemezek pótlásánál. Martus József, Pallagi Miklós, s a brigád többi tagjának áldozatkész, jól meggondolt munkája következtében a Nagyistván brigád tovább növelte a főjavításban elért kétnapos előnyt, s a 424-106-os VIT mozdony csütörtök estére készen állt a viznyomás-próbára.

A próba után a Bombár ifi-brigádhoz kerül majd a hatalmas gép. A brigád tagjai izgatottan várják már. Elhatározták: ők sem maradnak majd el a szereldejé többi ifjumunkása mögött: július 20-ra, - tehát 48 helyett 31 munkanap alatt - elkészül majd a Landler Jenő Járóműjavító ifjumunkásainak VIT-mozdonyra.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1953. július 9. 18 óra 35 perc

Dokumentumgyűjtemény jelent meg "Magyar május elsejék" címmel

k ÁKV PE MI VE

A Szikra kiadásában a Magyar Munkásmozgalmi Intézet által összeállított több mint háromszáz oldalas dokumentumgyűjtemény jelent meg a régi magyar május elsejékről. A gyűjteményt Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet vezetője szerkesztette és ő írta a 90 oldal terjedelmű bevezető tanulmányt is, amelyben ismerteti és értékel a magyar munkásosztály május elsejei megmozdulásait.

A bevezető tanulmány megállapításait alátámasztják az egykoru sajtóból, hivatalos iratokból, rendőrségi jelentésekből bőségesen feltárt dokumentumok, amelyek a tanulmányhoz hasonlóan időrendi sorrendben foglal koznak évről évre valamennyi május elsejével.

A kötet a dolgozók széles rétegeinek nyújt anyagot a munkásosztály küzdelmeinek megismeréséhez s egyuttal értékes segítséget a magyar munkásmozgalmat tanulmányozók számára. /MTI/

- - - -

Csütörtökön délután megérkezett az első új búzaszállítmány a pécsi villanymalomba

i SzB/Tr/PE Vid Li Szia

A korszerűsített baranyai malmok dolgozói jól felkészülve, friss munkakedvvel várták az új gabonát.

Csütörtökön délután három órakor gördült be a szederkényi "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport feldiszitett teherautója, amelyen nyolcvan hektoliter újbuzát vittek. A munkások azonnal hozzáláttak az első idei gabona őrléséhez.

A villanymalom jól felkészült az új gabona fogadására. Már beszerelték az új magyar gyártmányú daratisztító gépet. A jövő héten elkészül a 16 méter magas felvonótorony, amelyben futócsöveken kerül a gabona az őrlő üzembe.

Péccsel egyidőben négy másik baranyai malomba is befutott az első új búzaszállítmány: a mohácsi, a péceváradi, a siklósi és a szederkényi malmokba. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. július 9.

19 óra 40 perc

Párosversenyben harcolnak az ózdi finomsori hengerészek a minél több acél határidő előtti kihengerléséért

i vid TP/PE Hbj VE

Az ózdi finomhengerműi gyárrészleg dolgozói: hengerészek, forrasztárok, kikészítő és karbantartási dolgozók keményen harcolnak, hogy elsőségüket, amit a békaverseny során megszereztek, a harmadik negyedévben is megtartsák.

Az üzem hengerészbrigádjai párosversenyben küzdenek, hogy a rendelkezésükre álló buga-mennyiséget tervszerűen kihasználják. Különösen a finomsorozati hengerészbrigádok között élénk a vetélkedés a kormány programnyilatkozata óta. Lendületüket bizonyítja a szerda reggelig elért 120.8 és a csütörtök reggelig elért 122.5 százalékos napi tervteljesítésük.

A szerdai győzelem kivívásában mindhárom hengerészbrigádnak igen komoly része volt. Lajos Ferenc DISZ-brigádja a szükséges anyagot jóelőre bekészítette a kemencébe. A műszak befejezéséig pedig 25 százalékkal szárnyalták túl előirányzatukat.

Délután Bartha Pál előhengerész Kim Ir Szen brigádja váltotta fel a Lajos-brigádöt. A műszak első részében üzemzavar miatt több mint egy órát kellett állnia sorozatuknak. A műszak utolsó három órájában a Bartha-brigád tagjai megmutatták, hogy mire képesek. Ebben az időszakban kétszeres normát teljesítve, nemcsak behozták az üzemzavarból eredő kieséseket, hanem műszakjuk előirányzatát 13 százalékkal túl is teljesítették.

Lőrincz József este tíz órakor munkába álló Béke-brigádjának ifjumunkásai a műszak ötödik órájában már teljesítették nyolcórás előirányzatukat. A műszak végén büszkén írták ki a teljesítménytáblára a 129 százalékos tervteljesítményt.

A finomsorozati brigádoknak igen nagy részük van abban, hogy az ózdi finomhengermű július 1-9-ig 103.6 százalékra áll esedékes hengerlési tervének teljesítésében. /MTI/

R

B 42. kiadás 1953. július 9. 90 óra 50 perc

A tudomány segítségével, új technológiai eljárás alkalmazásával készül a sütőipar az új lisztfeldolgozására

t BM/PE Li Szia

A Fővárosi Kenyérgyár Százados-úti telepén csütörtökön délután ankétot tartottak az élelmiszer- és sütőipari szakemberek számára. Az ankétot a Fővárosi Sütőipari Tröszt felkérésére a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület hívta össze, hogy az egyesület tudományos felkészültségével segítséget adjon az ipar szakembereinek az új liszt jó feldolgozásához, a kenyér és sütemények minőségének további javításához.

Az ankéton Gasztonyi Kálmán vegyészmérnök, a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület elnökségi tagja tartott előadást. Ismertette az új liszt felhasználásával kapcsolatos szakmai kérdéseket. A sütőipar általános tapasztalata az - mondotta - hogy az új liszt feldolgozásánál átmeneti nehézségek mutatkoznak a sütőipari termékek minőségénél. Ezt most el kell kerülniük és el is lehet kerülniük. A cél az, hogy a fogyasztók jó ellátása érdekében a régi és az új liszt felhasználása közötti átmenet zökkenőmentes legyen, a minőségi hibákat teljesen kiküszöböljék.

Ismertette azokat az új technológiai eljárásokat, amelyek alkalmazásával az új lisztből is kifogástalan minőségű kenyeret és más sütőipari termékeket lehet készíteni. Elmondta, hogy ha a gabonát a megfelelő - mintegy 24 fokos hőmérsékletű, - szellős helyiségben tárolják és az új lisztet a régivel megfelelő arányban keverik, akkor kifogástalan minőségű kenyeret lehet sütni. A malmokban a liszt zsákolásánál - megkülönböztetésül-lebolyegzik azokat a zsákokat, amelyekbe az új lisztet csomagolják. Ismertette a tudományos intézet javaslatait, az új liszt felhasználásához: az aránylag alacsonyabb hőmérséklet mellett rövidebb tésztaállási idő, a kovász mennyiségének növelése és a legfeljebb 28 fok hőmérsékletű, kemény tészta - ezekkel az eljárásokkal az új lisztből is jóminőségű kenyeret lehet sütni - mondotta.

Az ankét résztvevői hozzászólásaikban részletesen megvitaták a javasolt új technológiai eljárásokat. Beer Sándor, a VIII. kerületi Sütőipari Vállalat sztahanovista dolgozója elmondta, hogy az ő tapasztalatai alátámasztják a tudományos egyesület kutató munkájának eredményeit. Ezért javasolja, hogy széles körben alkalmazzák az új technológiai eljárásokat.

/folyt. köv./

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1953. július 9. 3 óra 20 perc
/a tudomány segítségével. . . folyt./

Németi Károly, a XX. kerületi Sütőipari Vállalat kemencemunkása is helyeselte a felvetett javaslatokat és megtoldotta azzal: gondosan süssék az üzemek dolgozói a kenyeret, mert a tészta készítése mellett a jó sütés is elősegíti a minőség javulását.

A hozzászólók közül többen hangsúlyozták, milyen nagy segítséget nyújt az ipar dolgozóinak a tudomány s mennyire fontos, hogy egyöntetű gyártási technológiát használjanak a sütőipari dolgozók. Hangsúlyozták, hogy a jó minőségért folytatott harcban komoly feladatot vár a sütőipari üzemek gazdasági és politikai vezetőire. Készüljenek fel az új feladatokra és ne hagyják figyelmen kívül az üzemek dolgozói és a vásárlók javaslatait, kívánásait.

Az ankét résztvevői végül elfogadták a tudományos egyesület javaslatait, hogy azok alkalmazásával mind jobb kenyeret adhassanak népünknek. /MTI/

Az állami gazdaságok élenjáró kombájnvezetőinek névsora

- 1./ Háy József /mohácsszigeti á.g./ 202 holdról 3240 mézsát,
- 2./ Bójtai József /szérazhegypusztai á.g./ 178 holdról 2180 mézsát,
- 3./ ifj. Sándor Kálnán /surjáni á.g./ 152 holdról 2067 mézsát
- 4./ Hári László /ujvárosi á.g./ 144 holdról 1631 mézsát aratott és csépett,
- 5./ Móhes János /komádi á.g./ 140 holdról aratta le a gabonát.
- 6./ Mackó Lajos /beremendi "Vörös Csillag" á.g./ 138 holdról 2063 mézsát
- 7./ Szabó Antal /ebsi á.g./ 135 holdról . . . 1837 mézsát
- 8./ Kántor János /gyulapusztai á.g./ 133 holdról 2159 mézsát,
- 9./ Vass József /bácsalmási á.g./ 122 holdról 1465 mézsát,
- 10./ Karaszti Imre /tonpai á.g./ 121 holdról 1824 mézsát aratott és csépett.

Az aratógéppel arató traktorosok versenyének sorrendje:

- 1./ Reinitz Ferenc /mezőfalvai á.g./ 190 holdas,
- 2./ Hrivnák János /örménykúti á.g./ 169.5 holdas,
- 3./ Szele Tibor /tiszacigari á.g./ 169 holdas,
- 4./ Török József /bajai á.g./ 163 holdas
- 5./ Vedelek József /bajai á.g./ 159 holdas teljesítményvel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1953. július 9.

22 óra 15 perc

Ifjúsági hangversennyel folytatódott csütörtökön a "Kereskedelen a gyermekért" hét

i BM/PE Li Szia

Csütörtökön délután "Muzsikáló ifjúság" címmel gyermekhangversenyt tartottak a Zeneművészeti Főiskolán.

Pénteken "Mosolyog a Liget": gyermekelőadással, továbbá "vidám vásárral" folytatódik a gyermekhét. Délután 3 órakor a Vidám Parkban, 5 órakor pedig az Allatkerti Szabadtéri Színpadon neves fővárosi művészek a "Sok hühó Jancsiért" című színdarabbal szórakoztatják az apróságokat. /MTI/

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 9-én, csütörtökön este 21 órakor:

A meleg nyugaton kissé mérséklődik

Iz Atlanti-óceán felől egyre nagyobb erővel törnek előre a hűvösebb légtömegek, úgy hogy a mai nap folyamán a Cseh medencében is voltak nagy záporok.

Hazánkban csütörtökön fokozódott a felmelegedés, országsszerte 30-32 fokig emelkedett nap közben a hőmérséklet. A délelőtti órákban kisebb felhőképződés indult meg, esőről azonban az esti órákig nem érkezett jelentés.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Időnként élénkebb déli-délnyugati szél, a nagy meleg keleten még tart, nyugaton kissé mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek
Budapestre: pénteken reggel 19-21, délből 28-30 fok között. /MTI/

R

B 45. kiadás

1953. július 9.

12 óra 35 perc

A gépállomások legjobb kombájn- és aratógép-vezetőinek versenye

k FM PE VE

A gépállomások legjobb kombájnvezetői közül szerda estig a ceglédi Kiss László 167 holdról 2028 mázsa gabonát takarított be és ezzel az országos versenyben továbbra is tartja első helyét. Jakubeczki István, a kiskunlacházi gépállomás kombájnvezetője 146 holdas és 1676 mázsa teljesítménnyel a második helyen áll. A legjobbak versenyében harmadik helyre került Lőrincz Miklós, a villányi gépállomás kombájnvezetője, aki szerdán estig 152 holdról 1575 mázsa gabonát takarított be. Balla József, a deszki gépállomás kombájnosza 130 holdas és 1721 mázsa eredményével negyedik a versenyben. Vinkovics István, a soproni gépállomás kombájnvezetője 110 holdas, és 1812 mázsa teljesítményével az ország legjobb öt kombájnvezetője közé küzdötte fel magát.

A kombájnvezetők közül szerdán többen értek el kimagasló teljesítményt: Szabó József, a kiskunlacházi gépállomás kombájnosza 20 holdas területet aratott le a dömsödi "Dózsa" tsz-ben. Ugyancsak husz holdas területet takarított be a ~~z~~ derecskei Erdei Lajos.

Az aratógépvezetők versenyében 199 holddal a turkevei Monoki Sándor áll az első helyen. Erősen megközelítette őt a mezőturi Papp Lajos, aki szerdán estig 198 holdra növelte teljesítményét. A turkevei Gál József jelenleg 195 holddal a harmadik az aratógépvezetők versenyében. Negyedik az abádszalóki Kun Pál. 190 holddal.

Az aratógépekkel dolgozó traktorosok közül szerdán többen értek el kimagasló teljesítményt: ifj. Rézsó Lajos, a fegyverneki gépállomás traktorosa a kenderesi "Vörös Csepel" tsz-ben 23 hold búzát aratott le. A női traktorosok közül a kunmártoni Kiss Julia szerdán 13 holdat aratott le és összteljesítményét 151 holdra növelte.

Idős Makai Antal, a lajosmizsei gépállomás kiváló traktorosa csütörtökön este hat órákor teljesítette vállalását: a "Sallai" tszcs-ben - amelynek ő is tagja, - levágta a kétszázadik hold búzát. Makai elvtárs G 35-ös traktorral és Knotek aratógéppel, óragrafikus módszerrel dolgozik, - aratógépkezelője a fia, ifj. Makai Antal. Csütörtökön fiával együtt 22 holdas területet arattak le, hat órákor áthuzattak a "Sallai" tszcs 30 holdas búzatóblájába, amelynek levágásával a tszcs be is fejezi az aratást. Makai elvtárs felajánlása teljesítésekor vállalást tett arra, hogy még száz holdas területet arat le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

46. kiadás

1953. július 9.

23 óra / 14 perc

emutatták "Az Állami Népi Együttes Kinában" című filmet

PGy/tot/PE VE

Csütörtökön este ünnepélyes keretek között mutatták be "Az Állami Népi Együttes Kinában" című kínai filmet az újpesti Fényházban.

A mozi előcsarnokában kiállították azokat az ajándékokat, amelyekkel a vendégszerető kínai nép elhalmozta az együttes tagjait. A dolgozók tömegesen álltak meg a hábkönyű, csodálatos himzésű kimonók, a hajlékony kardok, selyemzászlók, himzett papucskok, a sok kedves ajándék előtt.

A díszbemutatót az Egyesült Izzó énekkara nyitotta meg, majd Danielisz László, az Állami Népi Együttes tagja beszámolt kínai élményeiről. Elmondta, hogy bármerre jártak, bárhol szerepeltek, mindenütt a kínai dolgozók meleg szeretete, megbecsülése vette körül őket.

A beszámoló után levetítették a filmet a résztvevők előtt.

/MTI/

Örizetbe vett kártevők

k SzN/PE VE

A Vas-megyei Szalafő községben Kulcsár János, egykori MDP elnök, a "vitézi szék" volt tagja, 25 holdas kulák és volt vegyeskereskedő, a Barankovics-párt volt kortese, rémhíreket terjesztett és uszított az állam, a népi demokrácia ellen.

László János 35 holdas kulák, több ház egykori tulajdonosa a Vas-megyei Gyanógergye községben a párt és az állam vezetőiről rémhíreket terjesztett. Napszámosokat fogadott, ezekkel behatolt a termelészövetkezeti földjére, ott ezer ölnön learatta a gabonát és azt el akarta hordatni. A termelészövetkezeti tagjai védték meg gabonájukat.

Vajai Gusztáv volt SS-katona a Vas-megyei Ikerváron uszított a népi demokratikus rend ellen, majd a tsz vagyonát megrabolta.

A rendőrség mindhármukat örizetbe vette. /MTI/

v g e